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ПРЕЗ. АЙЗЕНГАВЕР 
ВЩКЛАВ СВОЮ ПОЇЗДКУ 

ДО COB. СОЮЗУ 
т с Л Я КОНФЕРЕНЦІЇ В ЌЌМИ Д Е Н В І Д АПЗЕНГА-
В Е Р І ХРУЩОВ ПОГОДИЛИСЯ, ЩОБ З Д А І ООСР 
ПРОДОВЖУВАЛИ РОЗМОВИ В СПРАВІ БЕРЛІНУ 

І ПОШИРЕННЯ ВЗАЄМНОЇ ВИМІНИ 

lilflVirl 

Вашингтон. — В неділю дня 
27 вересня ц.. р. в полуднє заѓ 
кінчилася конференція през. 
Айзенгавера з совстськнм 
прем'єром Нікітою Хрущовим, 
яка відбувалася при закрн-
тнх дверях у Ксмп Деїівід і 
тривала від п'ятниці минуло-
го тижня увечері до полудня 
в неділю. Під час конферен-
ції обидві сторони погодили-
ся відновити переговори в 
справі Берліну, докласти за-
ходів для тоѓр, Щоб полегшн-
ти холодну війну і, відповід-
но до внсліду переговорів у 
справі Берліну, підготовити 
відбуття конференції „на вер-
щинах". Що ж до відвідин 
прсз. Айзенгавера в Совстсь-
кому Союзі, то їх вирішено 
відкласти на Пізніше. — до ве-
снв або літа I960 року. Після 
закінчення конференції а 
Кемп Деіївід проголошено спі-
льннй комунікат, в якому 
стверджусться ще, що обидві 
сторони погодилися докласти 
всіх зусиль для досягнення 
конструктивної розв'язки а 
питанні про роззброссння І що 
обидві сторони будуть змага-
ти до підписання договорів 
між ЗДА й СССР в справі 
„збільшення` виміна особами 
й ідеями", як теж почнуть ро-
змовн про можливість пошн-
рення торгівлі Обидві сторо-
нн поголилися, щоб важливі 
міжнародні проблеми були 
розв'язувані не з допомогою 
зброї, але шляхом мирних, пе-
реговорів. На відкладення від-
відин проз.. Айзенгавера в. Co-
BcTCbKtmy- Сбюзт`МІв настоюв-
ти сам Хрущов, заявляючя, 
що тепер піі зиму І зимою по-
года в СССР не надто сирн-
ятлява для такої поїздки. В 
коментарях з Вашингтону і 
політики і журналісти під-
креслюють, що конференція 

през, Айзенгавера з Хрущо 
вам не дала ніяких конкрет 
них успіхів і що обидві сто-
рони погодилися тільки про-
довжувати розмови в різних 
актуальних справах. Ще ін-
ші коментатори підкреслю-
ють, що Хрущов відбув свої 
відвідини у ЗДА з єдиною ме-
тою: виголосити відповідну 
кількість п р о п а ґаидивних 
промов. В Колах зближених 
до Білого Дому висловлюють 
думку, що на відкладення по-
їздкн Айзенгавера до СССР 
вплинули найбільше його ді-
тв і внуки. Після закінчення 
конференції в Кемп Дейвід, 
Хрущов вернувся до Вашииґ-
тону, де відбув пресову кой-
фсрснцію і виголосив ще од-
ну промову до американсько-
го народу. Під час пресової 
конференції Хрущов відпові-
дав не на -всі, але тільки на 
вибрані ним питання. Промо-
ва Хрущова до американців 
була знову таки цілком про-
паґаидивною: він хвалився 
совстськимн досягненнями в 
господарському розвитку і в 
медичній опіці над нвселен-
ням і стверджуваа^ що в СС-
ЄР немас, в протилежності до 
ЗДА, тільки однісї свободи, а 
це свободи експлуатувати ін-
ших... Під час від'їзду Хру-
щова супроводив його на ле-
товище віце-президент Нік-
сон з державним секретарем 
Гертсром та головою об'сдна-
яих шефів штабу ген. Твай-
нїнґом. Відлетів Хрущов со-
встським пасажлрсіїішм уііта-
Ком ТУ-ІИ. В промові ннго-
лошеній перед самим від'їздом 
віц подякував за „хліб 1 сіль`' 
і заявив, що добре І коротке 
американсько слово „оксй" 
ввійде тепер у все частіший 
ужиток в Совстськомоу Co-
юзі. 

лар пращ остерігає проти 
продовжування страйку сталеварів 

Вашингтон. — Секретар 
праці Джеймс П. Мічелл кон-
ферував за закритими дверми 
з головою федеральних посе-
редників Джозефом Ф. Фіне-
ґеном 2б-го вересня в справі 
страйку сталеварів, який трн-
вас від 16-го липня ц. p., і 
вплив якого в найближчих 
днях' відчують різні галузі 
промислу. Понад 600,000 робі-
тників с без праці, і внаслідок 
цього робітники до 15-го ве-
ресня втратили коло 700,000,-
000 долярів. Вони мають кой-
феруватн ще раз в найблнж-
чому тижні, і тоді, як перед-

бачають. мають дорадити пре-
зядентові Айзенгаверові ско-
рнстатн з закону Тефта-Гарт-
лі та просити про судову за-
борояу страйку. Департамент 
праці твердить, що коло 15-го 
жовтня ситуація буде дуже 
зла. якщо страйк не буке прн-
пиненнй, бо тоді внаслідок 
браку сталі збільшиться чис-
ло безробітний. На основі су-
дової заборони страйку робіт-
никя мусілн б вернутися до 
праці на протяг 80-ох днів, І 
під час того часу охололи б 
уми обох сторін, і можна бу-
ло б легше прийти до порозу-
МІННЯ. 

... сфілд вимагає конференції 
з Президентом 

Вашингтон. — Асистент де-
мократнчного - провідника Се-
нату сен. Майќ Мансфілд за-
явив, що Президент повинен 
зустрінутися з представника-
мн Сенату та разом з ними 
нарадитися а справі візити со-
встського прем'єра Нікітв 
Хрущова. На думку цього се-
иатора така нарада свідчнти-
ме про „основну єдність аме-
риканського. народу". Якщо 
зроблено якісь успіхи в на-

ближениі між Сходом 1 Захо-
дом, то ця конференція потрі-
бна на те. щоб Сенат пого-
дився на ті зміни, які могли 
зайти, на конференції між 
Хрущовим і Айзенгавером. 
Сенатор Мансфілд пропонує, 
що зустріч Президента з се-
наторамй, або й з конґрес-
менамн, могла б відбутися в 
Кемп Дейвіді в Мернленді, де 
Хрущов нараджувався з Пре-
зндентом. 

. ' 

РЕСПУБЛІКАНСЬКА ПАРТІЯ ЗА 
ВИЗВОЛЕННЯ СХІДНЬОЕВРОПЕЙСЬКИХ 

НАРОДІВ МИРНИМ СПОСОБОМ 
Вашингтон. — 3 підготов-

чих праць Республіканського 
Комітету в справах програми 
:і поступу виходить, що ця 
партія вирішила оголосити 
визволення мирними засоба-
ми тих східноєвропейських 
народів, які є під совстськнм 
пануванням. Цей комітет зор-
ганізувався на заклик презн-
тента Айзенгавера ще в лю-
гому ц. р. і його очолює про-
мисловець Чарлз Г. Персі з 
Іллиной, а між його членами 
ч також проф. Лев Добрянсь-
кнй, голова УКК. Кінцеві ре-
золюції будуть ухвалені аж 
в жовтні, але з тимчасових 
пробннх нарисів цієї програ-
чи виходить, що цей комітет 
пропонує „невпинно підтри-
чувати відновлення волі тим, 
чких її позбавили комуністи". 
8 цій заяві говориться: „Мн 
не можемо примиритися з по-
неволенням мільйонів осіб ко-
чуністамн, ані не вважаємо, 

що це с їх постійні умовн.(На-
ша політика у відношенні до 
комуністичних сателітів с; по-
літика визволення, але здшс-
нена не при допомозі зброї, 
але головним чином при,до-
помозі заклику до волі всіх у-
мів по всьому світі. Для зд$й-
снення визволення ми не. ре-
комендусмо військову зброю 
тільки ідеологічну, психологі-
чну, політичну, економічну і 
дипломатичну. Щоб ця непін-
ськова зброя могла бути вцо-
виі успішна, то наша вівсь-
кова сила муспть бути доста-
точно сильна, щоб зневтралі-
зувати комуністичну збройну 
силу". Далі говориться про 
те, що ЗДА „мусять бути ѓо-
тові на кожне послаблення в 
комуністичній імперії, яку ќо-
муністи стараються збудува-
тн." Коли Конгрес ухвалив 
був резолюцію про Тиждень 
Поневолених Націй, то це ви-
кликало було лють в СССР,т-
го по риться в цій заяві. 

Наступником вбитого прем'єра Цейльону 
антикомуніст 

НАРОДНИЙ ДІМ В ДЖЕРЗІ СИТІ 
ВІДЗНАЧИВ ПЕРШУ РІЧНИЦЮ СВОГО 

ЗАВЕРШЕННЯ 
Джерзі Ситі. — Місцевий 

новий Народний Дім у цій 
громаді, що вважається коли-
скою Американської України, 
бо а ній 67 років тому почала 
виходити „Свобода", яка дала 
ініціативу 'до заснування Ук-
раїнського Народного Союзу 
рік пізніше, відзначив минулої 
неділі, 27-го вересня, перший 
рік завершення його будови, 
благословення та віддання до 
вжитку громаді. Дім цей, як 
уже відомо, належить до най-
кращих того роду домів не 
тільки в Америці. В ньому, 
крім, великої заді, якою мог-
лп б оправдано гордитись на-
віть найбільші громади; в цьо-
му домі мають сьогодні примі-
щення та розгортають спою 
багатобічну активність місце-
ві народні організації, зокрема 
організації молоді, від якої цей 
дім кожного тижня дослівно 
роїться. Перші роковини цьо-
го дому відзначено врочистим 
бенкетом, в якому взяло 
участь кругло 500 місцевих 
громадян. Започаткував бен-

їнськнй католицький парох 
всч. о. Антін Борса, що опіс-
ля виголосив відповідну про-
мову. Промовляли також Його 
сотрудннки всч. о. Зиновій Ба-
чннський та всч. о. Гумовсь-
кий. Відкрив іЗенкет коротким 
вступним словом голова Дому 
Михайло Тизьо, передавши 
дальше ведення відомому та-
кож далеко поза межі міста 
і стейту нашому видатному ді-
ячеві, місцевому адвокатові і 
повітовому податковому комї-
шенеров(, колишньому члеио-
ві стейтової леґіслятурн Мар-
селові Ватерові. Крім згада-
ннх. a Kopoxjaoen npattounjtn 
виступали головний предсід-
ник` УНСоюзу Дмитро Галн-
чин і гол. касир Роман Слобо- Београд. - - Югославський 
дян, член Дирекції Народно- президент Тіто заявив секре 
го Дому Мнрослава Драган i'lTtipeBi р і Л Ь І Ш Ц Т В а Езрі Бен 
управитель Дому Іван Берве- ^ Ю г о с л а 
ЦЬКИЙ, один з найстарших пі- ^и 0 " 4 - и п и " "`^ ""г 
онсрій Громади п. Ќостів та'вію в подорожі по Европі, що 

став відомий 
Кольомбо. — Новим прем'с-

ром Цейльону став Віяяндя 
Дапиіаяки, міністер освіти в 
Уряді вбитого прем'єра Банда-
ранайкс. ЯКИЙ помер у мнну-
лу П'ЯТНИЦЮ внаслідок ран. 
отриманих в замаху на нього 
в минулий четвер. Всупереч 
Першим невірним ВІДОМОСТЯМ 
про поранення його ножем, 
зтентатчик, буддійський мо-
нах Тальдуе Самарама Теро, 
практикуючий як лікар, зго-
лосившнсь до прем'ера ня 
авдіснцію в його приватному 
домі на передмісті Цейльону, 
несподівано вийняв револьвер 
і поцілив його трьома кулями. 
Надбігла сторожа зранила 
атентатчика в ногу. Другий 
монах, що був в його това-
ристві, втік, але згодом ареш-
тували його. Прем'єра пере-
везли до шпиталю, де він мав 
ще стільки сили, що проднк-
гував заяву з закликом до 
спокою та вибачення терорнс-
тоеі. Після переведеної опера-
ції. в якій вийнято всі кулі, 
ранений перевів спокійно ніч, 
але наступило ускладнення і 
в минулу п'ятницю вполуднс 
прем'єр Бандаранайхе помер. 
Він мав 60 років, був адвока-
том із закінченими студіями 
в Оксфордському універснте-
гі в Англії,'а прем'єром став 
12 квітня 1956 р. Хоч його 
прихід до влади був поразкою 
прозахіднього режиму попе-
рсднього прем'єра Каталявалї 
і хоч Цейльон перейшов за 
його влади радше на сторону 
н е й т р а л ь н и х країн, про-
те Банданарайке затримав 
Цейльон в рядах членів Брн-
тійсьКого Коммонвслгу. Він 
мав само. під кінець тижня 
виїхати до Ню Иорку на се-
сію Обсднакик Націй та зго-
лосив свої відвідини у Ва-
шингтоні. Із ЗДА він мав по-

Нокійний Прем'єр Цейльону 
Соломон В.Г.Д. Бандвранайке 

їхати до Англії, Західньої Ні-
меччннн та Єгипту. Репрезен-
тант Слпсавети 11., губер-
тор ген. сер Олівер Гунетіл-
лекЄ, проголосив заклик до 
народу за збереження бсзог-
пядиого спокою та прокляму-
вав вийнятковий стан із забо-
роною зібрань і походів. Про-
голошеио частинну мобіліза-
цію. На вулицях Цейльону й 
інших міст поставлено війсь-
ко. У цейльонському парля-
менті всі без вийнятќу партій-
ні лідери рішуче осудили цей 
перший в Цейльоиі акт полі-
тичноѓо терору. Цейльон ді-
став повну самостійність в 
1948 році. Він мас 10 мільйо-
нів населення, що живе ` у 
стані перманентних расових, 
релігійних, мовних, кастових 
і політичних спорів. 

ред. А. Драган. Після бенкету, 
який закінчено молятвою-ліс-
нею „Боже, послухай благан-
ня" та від співанням українсь-
кого національного гимну. 

кет молитвою місцевий укра- відбулася забава. 

Тіто хоче приїхати до ЗДА 
прихильних для нього голосів 
в Конгресі. Водночас югослав-
ський уряд висловив бажан-
ня дипломатичним шляхом, 
щоб президент Айзенгавер 
відвідав Югославію. Після то-
го. як до ЗДА приїхав Хру-
щов і Айзенгавер заповів ре-
візнту в Москві, Тіто вважає, 
що така виміна відвідин мо-
же відбутися і між Тітом та 
Айзенгавером. 

вів давно вже хотів приїхати 
до ЗДА. През. Айзенгавер 
давно вже запросив був його, 
але в лютому 1957 р. Тіто від-
клнкав заповіджену подорож 
до Вашингтону внаслідок не-

ПОНАД ДВІ ТИСЯЧІ 
ВБИТИХ В ЯПОНІЇ 

ВНАСЛІДОК ТАЙФУНУ 
Токіо. — В Японії сталась 

ід на з найбільших, відомих в 
сторії катастроф внаслідок 
)озпутаяня стихій природи: 
гайфуи „Вера", який сфор-
іувався в південно-західній 
іастині Тихого океану, вда-
)ив вніч з суботи на неділю 
27-го ц. м. цілою силою 160 
піль на годину в цснтраль-
шй японський острів Тоншу 

накоїв страхітливе спусто-
иення. За першим п ід рахуй -
:ом було 1,132 вбитих, але це 
иісло щонайменше подвоїть-
"я, бо про дальших 1.457 осіб 
іема ніякої вістки ні сліду. 
19,668 осіб забрано раненн-
ш до шпиталів, а близько 

здин мільйон залишились без 
іаху вад головою. Нсофіцій-
:ю обраховують шкоди в са-
`4их тільки домах на 100 мі-
тьйонів долярів."Балянс ката-
л`рофи буде більший і гір-
шнй, коли наспіють вістки від 
цілого ряду містечок і сел, 
які покищо відрізані від сві-
гу. Найбільш потерпіло про-
мнслове портове місто Наґоя. 
Його порт токійські часописи 
назвали „морем смерти". Сім 
іелнкнх океанських кораблів 
море викинуло на суходіл і 
зони лягли серед руїн порто-
гих влаштувань і будинків, як 
велетенські кити. Нема вістки 
про рибальські фльотилі, які 
напевно згинули. Тайфун 
просто змітав з поверхні зем-
лі цілі вулиці легких японсь-
них домів разом з мешкай ця-
ми і цілим їх дорібком. Обра-
ховують, що тайфун „Вера" 
знищив коло 150.000 тонн ри-

жу та овочів і ярннн вартос-
ги 6.500.000 долярів. В аме-
)ііканських військових базах 
t Японії тайфун наробив ма-
`еріяльної шкоди на 50,000 
Юлярів, але серед американ-
ііи не було людських жертв. 

З Японському морі затонуло 
1 кораблів. Сила вітру і ви-
:ота хвиль були такі великі,ч 

що на беріг викинуло море М. 
н. великий англійський кора-
)ель містоти 7,412 тони із 222 
особами на чердаку. Членів 
ЧІ.-ИІПІ і пасажирів поранило, 
але всі вони живі. Японські 
урядові чинники стверджу-
ють, що треба буде довшого 
часу, поки можна'буде під-
вестн докладний підрахунок 
жертв в людях та матеріяль-
ннх втрат. На 48 префектур, 
існуючих в Японії, із 37-х 
префектур наспіли вістки, що 
тайфун наробив там шкоди. 
В містечку Гнида, тайфун 
„зчесав" 236 домів з мешкан-
цями, понад 200 трупів знай-
дсно в намулі і серед румо-
вищ, але коло 300 осіб ще 
нема. — Японський уряд від-
був надзвичайне засідання, 
присвячене звідомленню зќа-
тастрофп та мобілізуванню 
першої- допомоги. Останній 
тайфун в історії Японії, що 
налодіяв подібної шкоди, був 
в 1934 році, ото ж якраз 25 
років тому. Тоді згинуло 3,066 
осіб. Тайфун „Вера" — вже 
5-ий з черги, який шалів в 
Японії у цьому році. Його сн-
ла зменшилась до 80 миль на 
годину, коли він звернувся на 
північний захід, в сторону Са-
халіну. 

У Ляосі відбито у комуністичних 
партизанів фортецю близько В'єтнаму 

м - ш 

ВАКАЦІЇ ЗАКІНЧИЛИСЬ, СЕЗОН НА СОЮЗІВЦІ 
ПРОДОВЖУЄТЬСЯ 

Союзівка, Кергонксон. — 
Хоч літні вакації закінчились 
місяць тому, сезон на Союзів-
ці продовжується тепер та 
продовжуватиметься вже впро-
довж цілого року. До най`-
рухлнвішнх навіть під час літ-
нього сезону належав на Со-
юзівці кінець минулого тнж-
ня, як це видно з інших по-
відомлень. Рахуючись з при-
явністю соток гостей, управа' 
Союзівки подбала і за відпові-
дну духовну опіку для них та 
одержало згоду відповідних 
церковних властей, щоб у не-
ділю була відправлена Служ-
ба Божа. Відправляв її всч. 
о.хБарннч. ЧСВВ, з Ню йор-
ку, виголосивши під час Бо-
ѓос луження проповідь, якої 
дослівно із запертим відди-
хом вислухали прнявні. Те-
мою проповіді, з уваги на 
свято Чесного ‚Хреста, були 
таа символи — Християи-
ський хрест, як символ жит-

тя вічного раю, що почнна- Батюќ, пп. Іван Керницький і 
ваються під знаком хреста ‚Микола Понеділок, ред А. 
вже на землі, та символ мо-
дерного поганства та духової 
і фізичної смерти — серп і 
молот. Богослуження було 
відправлене о ѓод. 10-ій рано, 
а коли тим часом на Союзів-
ку приїхали ще два автобуси 
гостей, переважно союзовців 
з Нюарку і Конектикат. всч. 
о. Барпнч відправив для них 
другу Службу Божу, щоб і 
їм дати нагоду сповнити свій 
християнський обов'я'зок. 

Упродовж квох днів кінця 
тижня Союзівка була запов-
нена численними гостями, шо 
мали всі можливості відпо-
чинку і розваги серед незрів-
няної своєю типовою красою 
осінньої природи. В цьому тн-
жні Союзівка починає вже та-
кож підготовў до майбутньо-
го літнього сезону, прнступа-
ючи до будови нового, велн-
кого купального басейну. 

В АМЕРИЦІ 
% Суддя 3 повіту Кіяґс у 

ВруклиніГн. И., Семюел Лібо-
віш заявив на слідчій сеяатсь-
кій комісії я Ню Иорку. що в 
перших вісьмох місяцях ц. р. 
2.023 порторіяаиськнх дітей в 
Ню Иорку заарештовано за 
злочини, це заносить 22.3 відсот. 
всіх иеліТЯіх злочинців, хоч 
порторікаиеьісе населеикя в то-
му місті! с т а н о в и т ь тільки 
7.17%. 

Ш В Нм Корку в 25-ох иісь-
ких таксівках встановлено елек-
тричиі машчики для голеяня. 
якими зможуть безплатно голи-
тися пасажири під час їзди. Як-
що це виявиться практичним, то 
машинки для ѓоленќя І будуть 
заінстальоваяі в усіх И.783-ох 
таксівках. Міський уряд здо-
ровя мав стаерднти, чи спосіб 

чищення машинки відповідає 
засадам гігієни. 

# Ллплртжмпнт гхярбу ПОВІ-
доиляп, що власники фсдераль-
ннх ощадяостсвих боядів авто-
матичмо дістаяатнмуть підвн-
щене опроцеятування, ва свої 
бондн від дня, коли вони це під-
акщоння зобов'язуватиме. 

# зН-річякй металіст із ЛоиГ 
Айлеяду, Н. И., НГколас Пет-
руллі. що поїхав був до СССР з 
відвідинами, рішив там зали-

Студенти відбули на Союзівці свою 
4-ту літню конференфю 

Драган та інші. В неділю. 27-
го вересня ‚студенти мали ще 

нараду в своїх організаційних 
справах. В конференції СУС-
ТН взяло участь коло 50 сту-
денток і студентів. 

Орися Мачук обрана на „Mice Союзівќў" 
на 1960-ий рік 

Союзівка, Кергонксон. — 
Орися Мачук, буковинка, доч-
ка проф. Ю. і п-ні Мачуків з 
Филаделфії, була обрана на 
„Mice Союзівќў" на 1960-НЙ 
рік під час окремої церемонії,, 
що відбулася на цій оселі УН-
Союзу в Кетскільських горах 
минулої суботи, 26-го верес-
ня. Нова „Mice Союзівка," 
к л я с и ч н о ї краси облич-
чя якої численні гості Союзів-
кн MaTHMjTb нагоду оглядати 
на фотографії на нових про-
спектах та п^лікаціях Со-
юзівкн, є сдуденткою фарма1 

ції та відома із своєї активно-
сти в молодечих і студент-
ських організаціях, зокре-
ма в „Зареві". Корону Со-
юзівки їй признало жюрі в 
складі інж. М. Лепкалюка. 

нації нової Mice Союзівки до-
всршнла її попередниця, цьо-
горічна Mice Союзівка Вар-
вара Скробала. Першою, що 
була обрана на Mice Сою-
зівку в 1956 році була Тамара 
Сагайдачна, в 1957-му році 
корону Mice Союзівки носила 
Леся Васьків. в в 1958-му ро-
щ Дзвінка Кравців. Mice Со-
юзівка, що репрезентує красу 
цієї оселі, нас цілий ряд по-
чесних фукцій під час сезону 
та тиждень безкоштовних ва-
кацій на оселі. На імпрезі 
вибору було кругло 200 осіб, 
переважно молоді. 

(ред. Олега Лнсяка. п.̂  А. 
Союзівка. Кергонксон. -Ja pp. 1708-1709. Крім нього, Мельника, іиж. А. Пащукп 

Союз Українських Студентсь- доповіді виголосили: Іван Ві-та п-ні Люби Лапичак. До 
ких Товариств Америки (СУ- вчар на тему внутрішньої по- (змагань за цю корону става-
СТА) відбув минулої суботи, `літики Гетьмана Мазепи. Ро- ло дев'ять красунь і жюрі ма-
26-го вересня, на цій оселі май Леґедза про зовнішню ѓю- Ло не легке завдання прнзяа-
УНСоюзу свою четверту з літики Мазепинської доби та ти тільки одній а них першеќ 
черги високошкільну літню Теодозій Онуферко про куль 

ІВАН КЕРНИЦЬКНП 
І МИКОЛА ПОНЕДІЛОК 
МАЛІЇ ЛІТЕРАТУРНІШ 

ВЕЧІР НА СОЮЗІВЦІ 
Союзівка, Кергонксон. — 

Церемонію вибору Mice Сою-
зінки на 1960-ий рік минулої 
суботи, 26-го вересня, попере-
див літературний вечір гу-
мору і сатири відомих наших 

ство. На дйох подрут-првнцес письменників - фейлетоністів 

Віснціян. — Урядові війсь-
ка відбили під кінець минуло-
го тижня сильно комуністами 
уфортифіко в а н у місцевість 
Муонг Гет за 8 миль від кор-
дону комуністичного північно 
го В'сднаму. Комуністи здобу-
ли були цю невеличку місце-
вість і перетворили її в форте-
цю ЗО серпня ц. р. Найближ-
ча місцевість Ксіснг-Хо все ще 
знаходиться в руках комупіс-
тів. В Муонг Гет оточено коло 
300 вояків „ляо-встів" — як 
називається в Ляосі комуніс-
тячиих диверсантів — та від-
різаяо їм дорогу до втечі. Чи 
і скільки взято полонених — 
ще не подано. Але ўрядові 
джерела признають, що дуже 

зручно ведена комуністами 
пропаганда, яка полягає на 
сіянні панічних настроїв, кас 
успіхи у.відсталому культур-
но й суспільно Дао і пів міль-
йоновому населенні. Брак ко-
мунікації, неграмотність мас, 
брак льокальної преси Й ін-
ших засобів інформування на-
селення. спричинило те, що, 
наприклад, в низах народу в 
Ляосі мало хто знає про по-
міч, отримувану від Америки, 
дармащо ЗДА дали протягом 
останніх років Лаосові 225,-
000,000 дол. Цей стан зваме-
ннто вміють внкористовувжти 
комуністичні пропаґаторн з 
сусіднього північного В'єтяа-
му, фінансовані в свою чергу 
комуністичним Китаєм. 

Французька делегація тимчасово вийшла 
демонстраційно з залі ОН 

Об'єднані Нації. — В мииу-
лу п'ятницю 25-го вересня ц. 
о. постійний представник 
Франції при Об'єднаних На-
ціях Арман Берар з двома 
своїми найближчими дорад-
никами демонстраційно вий-
шов з залі нарад Генеральної 
Асамблеї ОН, коли на трнбу-
ну вступив савді-арабськнй 
чіністер Ахмад Ніукайрі. У 
:воїй промові, текст якої за-
ідалегідь роздано делегатам 
Ю ОН, він назвав французь-
чнх вояків в Альжирі „спра-
`ненимн ќрови злочинцями, 
цо тортурують людей". Голо-
іуючнй президент Асамблеї 
і-р Віктор Беляунде з Перу 

закликав арабськогс промов-
ця до порядку. Щукайрі ще 
гостріше атакував Ізраїль і а-
мернканських жидів, але із-
раїльська делегація сиділа на 
залі під час йото промови, за-
явившн згодом, що „мн вже 
привикли до способу гово-
рсння пана Шукайрі". Коли 
він скінчив промовляти, фран-
цузьк^ делегати вернулись на 
залю. В той день промовляли 
ще міністри закордонних 
справ Туреччини і Голяндії, 
які схвалили пропозицію де 
І'оля на розв'язку проблеми 
Ал`ьжиру, та представник Аф-
ґпністану, який критикував 
ту пропозицію. 
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У С В І Т І 
# АЯГ.ТІАГЬКІ І. 'Н. ' jMMTiii т и . 

іа зразком передвиборчого ѓа-
`̀ ля амсрнкянгьких росп)'блікаи-
пп ..Ай лаЛк А йќ", в др.укова-
ilfl і усній нр'̀ паГпнді виступи-
ЧУТЬ під гаслом „Ві бек Мек" 
(Ми - за Мекмілена). 

Џ Східньо - НІМІ -ні.i;t комуніс-
тя святкуватнм)ть 7 жовтня ц. 
р. десятиріччя захоплеяяя ними 
— я ак-ікяною підтримкою збо-
ку Москви — влади Вони дуже 
хотіли 6. що на ті їхні святку-
вання приїхав „сам" Хрущов, 
але невідоме, чи він поворнеть-
ся до того часу з Пейпінгу. де 
відзначатиме роковини перемо-
ги китайських комуністів. 

Џ ІІаЯстаршпі̀ о білогоо іпн-г 
ленця в Ііьясалемлі, я Африці. 
Кльода Аброза Кардью. що 
мав 89 років, знайшли в ліжку 
пробитого ножем. Він був дядь-
ком англійскього марш. Монт-
ГомерІ І прибув до Ньясаленду 
8 1390 року. 

Залога літака, що минулої 
ќ`роди летів з Ню Иорку де 
Парижу, побачила вночі на ве-
лнкій висоті таємничий блиску-
чий предмет, який, наче ракета, 
з шалевою швидкістю пром-
часил на північ. Досвідчені ле 
ту-ин твердять, що це ие була 
комета. Цивільні й військові ле-
тунські кола мовчать про цей 
феномен 

Ф На підќритому окоакі біля 
острова Целебес в Індонезії 
знайдена десять порожніх ія-
донезійських човнів, з яких ко-
ЖНИЙ МІГ вмістити по 10 осіб, 
з слідами ќрови та пошкоджеи-
нями від ручянх гранат. ЗдОга-
дукггьея ‚що це були човни пі-
ратів .які викликали помету 
мусульманських мешканців не-
далекого індонезійського остро-
ва за піратські наскоки та зло-
чини. 
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12-Ий ТИЯЩЕНЬ СТРАЙКУ 
15 липня ц. р. спілка робітників сталевого промислу, 

що нараховує кругло півмільйона членів-, проголосила страйк. 
який триває оце вже 12-ий тиждень. Робітнича спілка дома-
гасться 15 центів підвишки від години праці плюс інші за-
платит тлежні^$гідно ^ кдяязуаею^ЛАВНЬОЇколективної уго-
ди щодо достосування винагороди до зросту коштів утрнман-
ня. Водночас робітнича спілка спротивилась, щоб підвншку 
платень покривалось підвищенням цін на сталь, домагаю-
чнсь, щоб покривалось її з надмірних зисків, одержуваних 
сталевими компаніями. Сталеві компанії рішуче на це не пс-
годжуються, вказуючи на необхідність щораз, більших інвес-
тнцій в промислі. Вони погодились підвищити'платні під умо-
вою збільшення видайностн праці через її модернізацію та 
плянове усунення ніби марнованого робітного часу. на 

Твердження й докази про 
наявність посиленої руснфіка-
ції в Українській ССР зустрі-
чаються з дуже гострою реак-
цісю збоку друкованої ўкраїн; 
ською мовою підсов. преси і 
різних соввтофільських „про-
ґресивних" газетярів за кор-
донамн СССР. Усе це, мовляв, 
брехня, наклеп, ніякої руси-
фікації в Україні нема, укра-
і'иськс населення УССР втіша-
сться не тільки повним розкві-
том свосї культури, але н па-
нінною ролею української мо-
ви в державному та громадсь-
кому житті. 

На цьому місці варто наве-
сти декілька прикладів фак-
тичного стану з українською 
мовою в Українській ССР. 
Щоб виключити можливість 
будь-яких закидів у необ'єк-
тнвності. всі ці приклади взя-
то з підсовстських українсь-
ких журналів найновішого 
часу, значить, з останніх міся-
ців цього року. 

Сорочинці, як відомо, с ба-
Ітьківщиною світової слави пи 

що знову не погодились робітники. Промисловці звертаються І " ^ е н н " к а М и і? Л , !Г С !Г О Л ^2 В ' 
до публічної опінії, вказуючи на найбільшу висоту Р ^ Н г і в на хТтюїї „X Днканькою^ 
чих платень саме в сталевому промислі (пересічно ЗЛО дол. g f f i i f f i h S b S o l 
зд годину) і на Інфляційні вимоги сталеварів, що не берутьіта 

під увагу подорожчання продукції, яке мусить спричинити 
новий зріст дорожнечі і знецінення грошеі'і. Зі свого боку 
робітники вказують на злу волю промисловців, які. мовляв. 
не визнають того, що в збільшенні фабричних прибутків го-
ловна заслуга робітничих рук, отож робітники повинні 'та-
кож партнднпуватн у зисках. 

Обидві сторони стоять на таких принципово розбіжних 
становищах, що кількаќ ратні заклики Президента до їхньої 
доброї волі, до того, щоб вони через переговори добровільно 
дійшли до порозуміння на базі компромісу, - ці заклики 
не дали покищо ніякого практичного внсліду. Президент за-
явнв, що покн страйк -не поѓрожўе безпосередньо справі І напис р о с і й с ь к о ю мовою 
державної оборони — уряд не встряватиме в нього. На ми-(„Николай Васильевич Го-

мовою, але українських сюже-
тами и описами. Факт постав 
лення пам'ятника Гоголеві в 
цьому українському селі, що 
с батьківщиною Гоголя, зро-
зумілий і вартий признання з 
кожного погляду. Але тяжко 
збагнути, чому на цьому па-
м'ятннку Гоголеві в українсь-
кому селі Великі Сорочинці 
(Миргородського району, По-
лтавської областн) вміщений 

нулотижиевій конвенції Американської Федерації Праці-Кон-
гресу Індустріальних Організацій критиковано це становн-
ще уряду, як ніби посередню заохоту для промисловців. Ро-
бітнпчі спілки вимагають Від уряду, щоб віч створив урядову 
комісію для ствердження стану у сталевому промислі. Влас-
ники сталеварень противляться цьому. Проголошений секре-
тарем праці Джеймсом Мічеллом звіт не поліпшив ситуації, 
бо обидві оторонн інтерпретували ііого в свою користь. Коли 
ж Дж. П. Мічелл виступив у цій справі з промовою на згада-
нін робітничій конвенції в Сан Франсіско. його зустріли не-
прихильно і ще раз рішуче запротестували проти того, щоб 
уряд скористувався в цьому спорі законом Тефта-Гартлі. 

За цим законом уряд може припинити страйк, але тіль-
кн на 80 днів, протягом яких мають вестися переговори. Але 
в даному випадку нема виглядів, щоб такі переговори прине-

голь". Що так воно с, свід-
чить фотографія в 4-му числі 
„Радянської Жінки" за кві-
тень 1959 року 

Не 

ннки самодіяльного театру 
цього Будинку, брати Котови 
сфотографовані наглі в'їздової 
брами із написом „Тепловозо-
строџтельньін завод нмени Ок-
тябрской Революции". На 
другій сторінці журналу „Со-
ціялістична Культура" (ч. 7 
за липень) вміщене фото од-
нісї з донецьких шахт Ь ро-
сійськнм написом „Шахта им. 
Карла' Наркса"Г На другій. 
сторінці обкладинки журналу 
..Україна" (ч. 8 з квітня ц. р.) 
старого большевика Павла Го-
лованова і членів комуністич-
ноі бригади суднобудівного 
заводу ім. Носенка сфотогра-
фовано під альбомом з напн-
сом „Жнзнь н деятельность В. 
И. Ленина". 

Багато говориться в Україні 
Ѓі поза нею про високий роз-
внток книжкової та бібліотеч-
ної справи в Українській ССР. 
Київські журнали сповнені фо-
тографіями з цих. як вихо-
днть на перший погляд, бага-
то устаткованих бібліотек. 
Але, коли приглянутися цим 
фотографіям, то вони тільки 
підтверджують факт русифі-
кації України. „Кращий сіль-
ський бібліотекар" — комсо-
молець Ніна Ковбасюк із се-
ла Комарів, Ворновицького 
району на Вінниччині, сфото-
графована на тлі виключно 
російських книжок, що їх, 
очевидно, ніхто на Вінниччині 
не читас, бо всі вони цілком 
новенькі. її кольорове фото 
вміщене в 6-му числі „Соція-
лістичної Культури" (за чер-
вень). Молоді робітниці Київ-
сьќого комбінату штучного во-
локна на агітпункті виборчої 
дільниці ч. 25 мають можлн-
вість читати тільки російські 
газети і журнали, як це внхо-
дить із фота, вміщеного в ч. 2-
ім журналу „Радянська Жія-

Зенок Стефанів 

АМЕРИКАНСЬКА СТРАТЕГІЧНА 
РОЗВҐДКА 

ќа" (за ЛЮТИЙ ц. p.). На фото, 
тільки% Совстському вкіщеному на першій сторінці 

обгортки 14-го числа журна-
лу „Україна" (з липня ц. р.р 
представлені дві українських 
дівчини 'зі Львова — студент-
кн Марія Онуфрів іВіолетаПо-
тапенко — в чудовому ўкраїн-
сьќому народному одягу, над 

Союзі і в „народно-демократи-
чних" країнах, але в усьому 
світі широко розреклямувалн 
Совсти колгосп „Україна" в 
с. Лісоводи, Городоцького ра-
Гюну. Хмельницької области. 
Фотомакети з цього колгоспу, 
були завезені навіть до ню книжковим прилавком на пло-
Иорку і виставлені на совстсь-!ЩІ п е Р е д Кніксьіаш двірцем. 
ній виставці в липні ц. p., щ о б Ш E S W J ^ ' g 

слн кращий вислід, ніж його дали затяжні дотеперішні роз-
жови. Все ж. мабуть. Президент таки звернеться до закону ^ ^ Г Ь ^ Г ^ Й " Г Т ^ УА^^ІІ ! ! і н а прилавку також друковані 
Тефта-Гартлі. щоб осягнути 80-денну передишку, бо ось '"Р"""сьіпя ^ ^ - ллє ось B l p o c j H C b K 0 I O мовою. Так само 
ген. Вен І. Функ заявив, що незабаром брак сталі відчусть-
ся при реалізуваяні програми військових ракет, а скорше чи 
пізніше виявиться це і в інших ділянках продукції зброї. По-
кищо американський промисл все ще користас з велетенсь-
ких заздалегідь накопичених запасів сталі. Так. наприклад, 
не зважаючи на страйк, що мас за собою, як уже сказано, 
11 тижнів,'тільки один із трьох автомобільних китів, Дже-
нерал Цдурл Коріюреіішен в Дітроиті. заповів, що випус-
тнть у жовтні ц̀ . р. на ринок 475,000 нових особових і ван-
тажних машин моделю 1960 року. Крайслер і Форд напевно 
не залишаться позаду. З другого,боку, у зв'язку 'з сталевим 
страйком ‚звільнено з праці вже коло 150,000 робітників із спо-
рідненцх галузей промислу. В таких ситуаціях промисловці 
завжди можуть „витримати" довше, ніж робітники. У дано-
му випадку переводиться дійсно спробу сил, бо сталеві робіт-
ники в американському світі праці завжди були передовика-
цц в здобуванні кращих умовнії. Тому згадана конвенція 
АФ11-КІО проголосила заклик до 13 мільйонів своїх членів із 
І35 робітничих спілок, щоб вони щомісяця жертвували в ко-
ристь страіікарів-сталеварів однргодннннй заробіток. Якщо 
цей заклик буде переведений в життя, то це даватиме до каси 
с'трайкарів 25-30 мільйонів долярів місячно. 

Отож обидві сторони не здаються, і страйк, очевидно, 
триватиме ще довго. Рахуються з цим також конгресові кола. 
Голова сенатської Комісії праці ц суспільної опіки Джаи Ф. 
Кеннеді заповів переслуханий в справі страйку, коли збе-
реться Конгрес, а це станеться не скоріше, як' у січні наступ-
ного року. Конгрес мав би перейняти ролю активного посе-
редника, яким не хоче бути уряд. Тим часом на загальній 
ситуації в Америці цей страйк ще не відбивається. Треба 
сподіватися.'що патріотизм і здоровий глузд промисловців та 
робітників не допустять, щоб продовжувався він аж до часу 

показати як „вільно, щасливо 
і заможно живуть українці в 

ське видання — альбом „Ис-
кус'ство", і більшість книжок 

репортажі з цього колгоспу. м о л о п і 
надрукованому в цій же „Ра-
дянській Жінці" (ч. 7 за ли-

робітннкн із ближче 
невизначеного металюргійно-
го заводу іменн Сталіна мо-пень ц. р.) вміщена фотогра-Г жуть користуватися здебіль-фія домівки піонерів у цьому ' JZMLJL- „ ша російськими журналами, 
як це виходить із фота чи-
тальняної залі бібліотеки зга-

колгоспі з російськими пляка-
тами на стінах п. и. „Герой 
Гражданской войньі" і „Герой „ 
Отечественной войиь.". Н е в ж е І ^ 0 " ' Я Ч Й над.РУкован^го 

ж такі написи потрібні для во- " " S 2 ? f e f Т ^ п ' Т Г У ' 
і . -„ - .‚льтура (ч. 7 за липень), 

лі і щастя української молодії я й ^ - ' 
в колгоспі „Україна"? 

коли зможе стати нещастям для цілого господарства країни. ^з 14 липня ц. p.), в репорта-
зокрема нещастям для u оборонної здібності! в теперішній 
небезпечній міжнародній ситуації 

Про життя підсовєтської ук-
раїнської молоді в Чернігові 
говорить ще репортаж, надру-
кований у київському журналі 
„Україна" в числі 9-му з тра-
вня ц. р. під назвою „Вони 
згадуватимуть Чернігів". У 
цьому репортажі українські 
піонери сфотографовані під 
прапором Із російським напн-
сом „....за дело Коммунисти-
ческой партии". 

Чи не найосновніше прове-
дена русифікація в робітничих 
організаціях і в індустрійннх 
закладах Української ССР. 
Фабрики чи заводи з україн-
ською назвою важко знайти 
не лиш в Луганському, чи в 
Дніпропетровському, але й у 
Києві. В київській „Україні" 

жЃ про Будинок культури ім 
Леніна в Луганському, учас-

прнкладів та ілюс-
трацій можна б наводити біль-
ше. Але і̀! їх вистачає, щоб 
кожний переконався в тому, 
що урядовою і панівною мо-
вою в Українській ССР є мо-
ва російська. 

В ГОДИНУ ТИХУ... 

В годину тиху вечорову 
У теплім шумі яворів 
Твою, кохана, чую мову 
Під мрійні- сясво зорі. -

Тобою лист мені шепоче 
І серце ніжність обійма, 
І вже я вірити не хочу, 
Що поруч 

все ж тебе нема. 
І споминів 

бентежить злива, -
І чую подих твій І СМІХ . . . 
Так, я тому 

ft тепер щаслнвнЛ. 
Що лзеку рук твоїх зберіг. 

ВАСИЛЬ КОЛОДШ 

Відколи існують війни на 
світі, відтоді існує й розцідча 
служЗа. Вона проявляється в 
усіх пѓеріодах історії, лише її 
організація і способи діяльно-
сти імінюються враз із роз-
витк"М життя. Розшукування 
віддаостен про противника та 
забе печення власних діб с 
одньч із відвічних і незмінних 
орав війни і політики. Це по-
тверджуЬ воєнна історія, яка 
внниж`. що причиною невдач 
у ба `атьох випадках була не-
рбізьаиість, а тим самим по-
мнлюва и неправильна оцін-
ка гротнвннка. 

Рсзпізнаний противник, хо-
ча f і був значно сильніший, 
перестає бути великою невідо-
мою — натомість хоч і слаб-
шнй. але нерозпізнаний, — 
може бути джерелом всяких 
несподіванок. Тому й розвід-
ка -̀  власне тим органом, що 
доставляє основний матеріал 
для всіх політичних децизій. 
Недоцінювання або занедбан-
ня гісї ділянки провадить не-
минуче до поралќи. 

Найважливіші засади діяль-
ностн розвідчої служби, з'ясу-
вавши коротко, такі: 1. вишу-
кування відомостей, потрібних 
для оцінки чужих держав 
(офензивна розвідка); 2. по-
борювання чужого розвідчого 
діяння (дефензивна розвід-
каі); 3. обманювання против-
ника фальшивими відомостям 
ми (інспірація); та 4. обнижу-
ваини моральних і матеріяль-
них чинників опору противни-
ка (підривні і саботажќі аќ-
Ції). 

Ще до другої світової війни 
окремі розвідки однієї навіть 
держави працювали поодинці. І 
Децентралізація була посуне-
ва гак далеко, що навіть така 
суцільна організація як зброй-
ні сили, мала три незалежні і 
вескоорднновані розвідчі слу-
жби поодиноких родів військ, 
що не завжди згідно між со-
бою співпрацювали. 

Тотальна війна вндвигвула 
вимоги повного зосередження 
всіх сил і засобів держави. На 
державному щаблі с ріввож 
тепер і центр розвідчої служ-
бн. що координує і доповнює 
працю всіх родів розвідок. Та 
ќу зцентралізовану розвідку 
озаачасться тепер як страте-
гічну, яка є фундаментом т 
за. великої стратегії, тобто по-
літнки держави в кожнім за 
сязі діяльности — так в орга 
нізації життя під час миру, як 
і в підготові та веденні війни. 

Стратегічна розвідка побу 
дована на дуже широкому ді-
япазоні праці, — своїм обся-
гом огортає всі галузі життя 
держави, якою іятересусться. 
Сума всіх відомостей повинна 
дати можливо повний образ 
замірів, можливостей і слабих 
сторін' тієї держави. Стратегі-
чна розвідка тому й склада-
сться з цілого ряду поодино-
ких специфікованих розвідок, 
що є узгоджувані, керовані і 

доповнювані одним центром. 
Головним джерелом інфор-

мацій стратегічної розвідки є 
всі закордонні станиці — по-
літичяі, військові, торговельні, 
пресові, наукові і т. д., як та-
кож поодинокі резиденти за 
кордоном можуть бути неофі-
ційинми інформаторами. Здо-
буванвя особливо важних ві-
домостен належить до спеці-
яльно вишколених розвідачі в-
шпягунів 
зв. агентурну розвідку. 

15-ті РОКОВИНИ СМЕРТИ 
ОЛЕКСАНДРА КОШИЦЯ ' 

вона справами політичними, 
економічн н м и, військовими, 
соціальними, моральними, ре-
лігійнимн, науковими, техніч-
ними. освітніми і мистецьки-
ми. В засаді офензивна роз-
відка спрямована проти всіх 
держав і народів, а дефензив-
на мас завдання охороняти 
державу та її громадян від во-
рожої діяльности. Одним сло-
вом, стратегічна розвідка зай-
масться всімн проблемами, що 
стосуються державної без 
пеки. 

Централізація усієї амерн-
канської розвідчої служби на-
ступила у висліді досвіду дру-
гої світової війни з доручен-
ня през. Трумана, який у сво-
сму меморандумі до всіх керів-
ників державних ресортів на-
креслнв фундаметальні дире-
ктиви відносно цього :,,Пра-
ця всіх родів розвідки мас бу-
ти плянована, розвивана й ко-
ордннована в такий спосіб, 
щоб була запевнена найбіль-
ша видатність відносно безпе-
кн держави". 

Таким чином був створений 
в ЗДА центр розвідчої служ-
би, назвемо його по-українсь-
ки — Головне Розвідче Уп-
равління (Central Intelligence 
Agency), що підлягає безпосе 
редньо Державній Раді Безпе-
кн (National Security Council), 
на чолі з Президентом дер-
жави. Кожночасний директор 
ГРУ с постійним дорадником 
Ради Безпеки. Він також є за-
конно відповідальний за ді-
яльність і продукцію цісї ус-
тановн. 

ГРУ є найвищою коорднну-
ючою і доповнювальною уста 

Я1-го вересня цього року 
ммнуяо 15 років з дня смерти 
у місті Вінніпегу славної па-
п'яті професора Олександра 
Кошнця. Немає потреби опо-
відати, хто такий був Кошиць 
і які заслуги його перед Ук-
раїною. Це всі знають і всі па-
млтаіоть, бо його ще не забу-
лн, ще багато є жнвих з тих, 
що раділи і плакали від радо-
сти, слухаючи його Республі-
канську Капелю 35-40 років 
тому, кола він об'їздив світ як 
„амбасадор України", амбаса-
дор пісні української'. Не за-
були . . . але помалу забува-
кигь. Відходять у вічність 
представники старших поко-
лінь, а наступні покоління по-
за межами України вже лише 
рипадково будуть чути про 
нього. Там же, в Україні, мо-
лоді поноління може й зовсім 
не будуть знати, бо його ім'я 
під забороною пануючої чужої 
влади. 

Скоро по його смерті, коли 
рана утрати була ще болюча, 
говорилося про будову мавзо-
лею над його прахом, про 
створення фондів його іменн, 
про видання його творів і ін. 
Тепер усе згасло. В Осередку 
Української Культури і Осві-
ти у Вінніпегу переховуються 
в кількох скринях надзвичай-
но цінні його архіви, з його 
творами, записками, фотогра-
фіями та документами. Час би 
був уже розглянути їх, скля-
снфікуватн, описати, щоб бо-
дай мати першу картину його 
мистецької спадщини, коли 
ще немає засобів до опрацьо-
ваяня певних частин її і ви-
дання. Бо коли залишаться ці 
матеріали так, як нони тепер 

новою розвідчої служби, - с — скрині з невідомим, лише 
одначе не посідає, що в є ха- здогадним матеріалом, то ще 
рактеристнчннм для демокра- скорше забудуться і можуть 
точного устрою, — екзекутив- Цілком затратитись. Особливо, 
них управнень інших органів коли вже не буде так за ними 
безпеки країни. Ця обставина пильнувати, як тепер пильнує 
унеможливлює перетворення дружина професора, пані Т. 
ГРУ на політичну поліцію Кошиць. 
вроді колишнього німецького 
Гестапо чи совстського КГБ. 
Сама підпорядкованість стра-
тегічної розвідки Раді Безпе-
ки запевняє їй елемент постій-
носѓи та продовжування нап- ня про нього. Бо це ж с ук-
ряму праці і робить' її неза-.раїяський Бетговен чи Сжбе-
лежною від внутрішнього по- Іліюс, не характером чи зміс-
літичного коливання. 'том своїх творів, але націона-

була більшість у виборах 25 
що становлять т. травня 1955 року. Тоді прем'с-

ром був А. Іден. Ужа за рік 
Стратегічна розвідка опера- уряд їдена вислав в листопаді 

тивно поділяється на офензив- 1956 р. військо проти Єгипту. 
ну і дефензнвну. Займається Англія (разом з Францією) 

АНГЛІЯ ПЕРЕД НОВИМИ ВИБОРАМИ 
Лондон. — 8-го вересня внаслідок цього походу на Су-

прем'ср Мекміллен, після ві- ез опинилася в ізоляції. Про-
знтн у королеви Єлисавети в!ти Суезької кампанії виступи-
її літньому палаці в Шкотії, 
іроголосив нові вибори до 
парламенту. День виборів 
призначено на 8 жовтня. Цьо-
го рішення прем'єра ждали в 
Англії давно. Це один із при-
вілеїв бритійського прем'єра, 
встановлений давнім звичаєм: 
він може запропонувати суве-
ренові розв'язати діючий пар-
лямент і призначити нові ви-
бори тоді, коли уважатиме за 
вигідне для свосї партії. По-
літнчні „астрологи" вже не 
раз ворожили про день вибо-
рів протягом минулих двох 
років, але Мекміллен ждав 
найвигіднішого моменту. Цей 
момент, на його думку, настав 
саме тепер. 

Пригадаємо дещо з історїї 
теперішнього парламенту, що 
розійдеться 17 вересня. В ньо-
му Консервативна партія здо 

льним значенням для свого 
народу. Кошиць це належить 
до якоїсь одної групи чи час-
гинн українського загалу г— 
він є соборний і всенаціональ-
ннй. Народні пісні його зади-
су і укладу, його історичні 
розвідки про українську дір-
mo і спів однаково'цінні для 
всіх; його композиції Служб 
Божих в рівній м'ірі̀  цінні для 
обох українських історичних 
Церков і євангельських рб'ед-
иань. 

На мою скромну думку, в 
першу чергу, зважаючи на 
пануючу байдужість нашого 
заокеансь к о г о Суспільства, 
треба розпочати менш кошто-
вні, але найбільш'конечні за-
ходи. Це буде зложення кд-
талогу всіх архівни`х матерія-
лів у спадщині Кошнця і на-
пнсання та видання хоч ско-
роченої монографії про Кр-
шиця, щоб дати в сннтетячио-
му обробленні його образ f џр: 
ляд та певну оцінк`у його ді-
яльности й творчости. 

Каталог може бути зложе-
ннй в стінах Осередку Ќуль-
тури і Освіти відповідною осо-
бою, працю якої', розумїсться, 
треба оплатити-.' Отже, для 
цього потрібні невеликі кош-
ти, які не обтяжать наше сус-
пільство. 

Написання монографїї забе-
ре певний час, І Для цього тре-
ба знайти відповідного авто-
ра, який би спеціально зан-
нявся дослідженняў матерія-
лів і зведенням їх до закінче-
ного твору. Автора можна 
знайти шляхом проголошення 
конкурсу чи просто вапрсѓ 
шенням відповідної особи. Пра-
ця його мусить бути оплаче? 
на, хоч би і не в такій мірі, як 
оплачуються автори на цьому 
континенті. Потрібна для цьо-
го сума знову ж не` така велн-
ка, щоб була не під силу яа-
шому суспільству. 

На видання монографії, як-
що вона матиме коло 200 сто-
рінок, треба буде, при тепері-
шніх цінах, може трохи біль-
ше як тисячу долярів (l.QOP, 
примірників). Разом усі вида-
тќи були б, яќ на теперішній 
рівень життя, дуже скррмнд-
м" а справа була б зроблена 
великої національно-к`ультур-
ної ваги. 

Тому, що Осередок Украф-
ської Культури f, Освіти мрг 
же наіібдижча до цпоф.^ Ќо; 
шнця установа ,бо проф. Іче^ 
шиць є одним з Його фунда : 
торів, я пропонував, би, `щоб 
прихильники й . почитателі 
проф. Кошнця зголошували 

іійські ?fo1 Д ^ " 8 в порудіент cjjpr 
та африканські держави, але в і М Управи Ооередку на Џ-

На українцях в Канаді і 
Америці лежить обов'язок по-
дбати про спадщину Кошнця 
і про забезпечення на майбут-
нс не тільки пам'яті, а й знав-

й ЗДА. Іден мусів зректися 
влади. Прем'єром королева 
призначила Мекміллена. Цей 
уряд мусів боротися не тільки 
з труднощами в закордонній 
політиці: також валюта Бри-
танії похитнулася. Треба було 
терпеливої праці, щоб відно-
витн політичну рівновагу в 
світі і в 1959 році уряд Мек-
міллена може похвалитися ус-
піхамн в політиці закордонній 
і внутрішній. Господарство, 
торговельний баланс країни 
знаходяться в доброму стані, 
безробіття мінімальне. Рівень 
життя широких мас росте. 
Але ве на це покладає Кон-
сервативна партія головні на-
дії у виборах. Аджеж це в 
людській природі — бажати 
змін в уряді, бо, мовляв, „нам 
уже набридли ті самі обличчя, 
даймо шанси іншій партії". 
Тим більше, що соціальні про-
грами соціялістів і консерва-
тистів небагато між собою різ-
няться. . . Як це не дивно, го-

ресу: 
Ukrainian C u l t u r a l Centre 

P. О. Box 791 Winnipeg, Man: 
Canada. 

При українській кредитовій 
кооперативі „Карп'атія" с, як 
мені відомо, малий.фонд‡ іме-
ни Кошнця. Тому всі ДрбрГїК; 
раїнці, що бажали б зложити 
й свої вќладќична то'й фонд, 
можуть посилати їх до „Кар-
патіГ' на адресу:' 

Carpathia Credit Uoioi 
ciety Ltd., 862-Main Sil 
Winnipeg 4, Май., Canada.' 

M. І. Маидрика 

C. ї'й ндш; 

ХОДІМ НА ГОРОД 

Коли ви нарешті попали до 
докторової канцелярії, то зно-
ву натрапляєте на купу лю-
дей: сидять на лавах, позату-
лювали очі ватою і щось со-
61 думають. На вас ніякої ува-
ги. Тільки лікар бере вас до 
стола і списує протокол: запи-
сус ваше ім'я і прізвище, пи-
тасться, коли ви народились, 
що робили, на що хорували 
тощо. Я не вірю, щоб ця інве-
стигиція помагала на очі. Це 
тільки така церемонія. Такої 
церемонії в крамниці нема. 
Там вікомў не в голові, хто 
ви і що ви, чи ви молодий ЧИ 
старий, на якій вулиці і під 
яким нукером живете і чи ма-
сте телефон. Там тільки пиль-
нують .щоб ви не втекли з 
морквою, не заплативши. 

А далі брре 'вас цокіяр ЦР 
притемненої кіішатв. до ма-
шпновоѓо відділў.'Тут він са-
доапть пас. у крісло і каже 

дивитись на стіну, а на стіні 
появляються букви й цифри, і 
ви мусите їх читати, за що до-
ктор хвалить вас. Потім при-
сувас до вас якусь машину, 
насуває вам на самий ніс 
якусь поперечку із шпарами 
і каже пильно дивитись крізь 
ті шпари на стіну, але закри-
вас стіну своєю головою, . бо 
через якусь свічку дивиться 
вам у вічі: то в одно, то в дру-
ге око. І ви дивитесь на стіну 
напам'ять. І звичайно помн-
лястесь у напрямку, дивитесь 
криво, а потому це відбиваіггь-
ся на окулярах: кожна дівчн-
на здаватиметься вам криво-
пискою! 

Надивившись на очі, доктор 
відставляє машину, каже за-
дерти голову і закапує вам 
очі якоюсь пекучою митриво-
лісю. Тоді вам здасться, що у 
ваші очі впала купа гострих 

„Прощай, білий світе! Вже я 
тебе більше ніколи, ніколи не 
побачу". А доктор відводить 
вас назад до першої кімнати Й 
садовить до тих, що тримають 
на очах вату. Ви також діста-
сте клапоть вати. За годину 
ножі й вогні в очах втнхоми-
рюються, і вас знову беруть 
до машннового відділу на тя 
жкі спитќи. Нічого такргр 
морква з вами џе робить! 

А за тиждень після цього 
всього ви дістаєте окуляри, 
але бачите через них так, як-
би ви залізли до річки, лягли 
там на дно і спробували диви-
тнся звідти на світ Божий- То-
ді ви ще раз і остаточно пере-
конустесь, що нема іншої ра-
ди, як перепросити моркву і 
знов її їсти. Тож заходите до 
першої-ліпшої крамниці, ку-
пусте ту благословенну мор-
кву, заплативши кілька цен-
тів, і без жадного клоцоту Ц 
амбарасу. а головна річ, відра-
зу, починаєте кўращ'ю: обрї-
зусте гичку, пошкрябастр, Tpq-
хи обмиєте і в poj. ^ѓез нер)гщ, 
без карток ца дверях, без ма-
шин, без протоколів і нареш-
ті без пекучої митричрлїї. Д ваші очі впала купа гострих ті оез пекучої ц^тщцил^і. лу. ше, ніж морква, оонц делікат-

ножі`з і вогню. І вн скрикуєте: Ѓпомагає так само, як` доктор.'ніші. А як' часом Попадають-

Така це славна рослина, а ро-
сте на наших , городах і не 
студіює на медичних факуль-
тетах. Тож їжте моркву від-
разу! 

Від моркви перейдім до огі-
рочків. Але тут мусимо бути 
дуже обережні. Одного дня 
мама прибігла з городу, задя-
хана н дуже перелякана, і 
сказала, що насилу втекла. За 
нею гналася гадюка, довша 
за коцюбу. Хотіла з'їсти! А 
своє леговнще мас та гадюка 
якраз ўв огірках. До того ча-
су я був дуже обережний і 
старався не натолочити і не 
надвередитн огуодния — ні 
листочка ,ні вусика ,ні пвву-
снка. А тепер мав великий 
страх. І підходив покрадьки, 
озираючись на всі боки. Па-
м'ятаю ,що в огірках завсідн 
щось сичало .`.. Тому, поба-
чнвши огірок, я на одчайду-
ші кидався до нього ,не від-
щіпував легенько, як то роЙив 
перед тим, коли ще не було 
гадюки, а швидко рвав, обри-
ваючи заразом, цілі батоги. А 
все ч%рез тў гадюку. 

Огірочки смакують ще біль-
ше, ніж морква. Вони делікат-

ся гіркі, то ніхто не силує вас 
їсти їх. Можете спокійно заки-
нути до кукурудзяного заго-
ну, а знайти собі солодшого. 

Але не всі городні рослини 
такі симпатичні, як тількищо 
згадані. Є серед них і непрн-
смні. Я вже не кажу про бузи-
ну, дуже підозрілу рослину. 
Люди кажуть, що в ній хова-
сться Гнат Безп'ятий. Це, зви-
чайно, опіюм для народу. Нія-
кого Гната там нема, але . . . 
ліпше бути обережним. Це ні-
коли не зашкодить. І тим вла-
сне ця рослина неприємна. 
Здасться, вона сама це відчу-
вас і старається рости десь у 
глухім закутку, щоб не муля-
ти людям очей. 

Коли збирає вас охота вби-
тя горобця, то для цього діла 
найліпше годиться бузинова 
пўќалќа. Треба вирізати з бу-
знян грубий цурупалок, ви-
шустатн з нього м'якнц отрн-
жень; потім узяти клапоть 
клоччя. Добре його пожм'яка-
ти між зубами і зробити з ньо-
го дві 'катулькя. Одну катуль-
ку. запхати в 6дщ кінець пу : 
калќи, другу в другий. Це ма-
`̀  ^ рути дуже тісні 'зати^и. 

ojriM треба витесати собі гра-

I 

бове чи ясенове шуркало і 
впертися ним у затичку, в од 
ну чи в другу, то все одно. Ця 
затичка ' посунеться вперед, 
стисне дух і випре другу за-
тичку. Пўќалка сильне пукне, 
і затичка вќлетить кулею, 
хоч, звичайно, в горобця не 
попаде, бо він клятий утече, 
як тільки почує випук. А ко-
ли й попаде, то не вб'є, а тіль-
ки налякає. І за це спасибі. 
Стільки корисѓя з бузини. Че-
хословаки ' умудряються пек-
тн з бузинових ягід „бухти" 
(такі пундики) і пожадливо 
поїдають їх. Але вам не ра-
джу навіть пробувати. 

Люди кажуть: „На городі 
бузина, а в Києві дядько". Це 
зіпсована редакція. Правдиво 
мас бути: „На городі бузина, 
а в Києві дідько". Дідько, не 
дядько. Той пан, що його іна-
кше називають Гнатом Без-
п'ятим і пдр мас сидіти цід бу-
зиною, а він, замість того, втік 
собі до Ки`єва, де залучився до 
московських посіпак ї висту-
пас в образі раз ГІодгорного. 
раз Ќальченка, раз Кярнчен-
ќа, а раз якогось іншого х'ри-
стрпро.давця. 

П'оза бузиною на першому 

місці неприсмних рослин сто-
їть капуста. Не сама капуста, 
як така, а та нужда, що її об-
сідас. Я власне й досі не мо-
жу зрозуміти, навіщо мама 
садила ту капусту. Скільки 
роботи було мені коло неї! А 
скільки підливання! І чомусь 
оце гемонне підливання пада-
ло на мене. Другі діти робили 
це за напасть, таж я за все 
покутував. Щоб не ходити да-
леко по воду, я поробив у кі-
лькох місцях копанки і рівча-
ками провів до них воду від 
самого ставу. На другий день 
було в кожній копанці по жа 
бі! Чого вони туди попали, ні-
як не розумію. Мало їм ста 
вў? Але лізе сатана, куди ті-
льки бачить. Набрати з такої 
копанки води, то велика мука, 
бо клята жаба намагається са-
ма попасти до відра. Просто 
суне на-вдалу й не питає, що 
з того вийде. 

А одного разу я мав жах-
ливу пригоду й був битий. За 
мною родила сестричка й за-
глядала до кожної копанки, а 
побачивши жабу, скрикувала 
й закривала очі руками. Я їй 

ловною темою у 'виборчій нам; 
панії буде проблема закорг 
донної політики.' І консерватй; 
ста і опозиційні париЃ —^'w-
ціялісти та ліберали — CTW: 
лять собі в заслугу відгіру; 
ження в світі, -яке' почалося 
від Женевської -конференції 
міністрів велнкодержав. Мек-
мілленова партія`'проголошус, 
що подорож бритійського пре-
м'сра в СССР у лютому цього 
року дала почин для Переѓо-
ворів між урядами велнкодер-
жав. На це відповідають про-
відннки Парѓії Праці, що tto-
ни перші висунули план „роз-
межування" мі^'Заходом І 
Сходом, і що вони краще 'по1 

ведуть політику замирення в 
світі. Ліберали йдўтв ще далі' 
вони обстоюють негайне оДно-
стороннс атомове роззброєння 
Англії, щоб датц приклад іа-
шим. Не знати, 'п(о- скажуть 
маси виборців 8,жовтня. Мо-
білізація виборців залежить 
у великій мірі від снлн пар-
тійного апаратўі якяй може 
спонукати своїх прихильників 
піти до виборчих урн. 

18В4 — ІВ38 
ю рлків на службі ч л е н а м 
І і і а р о д о и і ! ' - Огаваітв 
ю в і л е й ѓ , н v i ч л в н а м н 

Украіиськогб Тїарохв6гі,' "̀  
Союзу! `^`м 

впаде у воду, а там П жаба 
з їсть. Але не послухає, 'щоб 
та u шиною пік.' Тільки І`џї-
дшшов із відром;'ЧИ ЧУКІ — 

. л ші щось за мною хляпнуло Обер-
казав щоб не підходила бли-.гаюсь. а з к о п а н к и ' Й л ь к Ж 
зько, бо ще посховзнеться і ги стнрчатііі` `т ' і .", ` ' ^ ` " ^ 

, 1 
-



Ч. 18? СВОБОДА, ВІВТОРОК, Я‡го В Е Р Е Ш Ш 1968 

Роман Саажньіш^тоа. 

для тих,' що СТУДІЮЮТЬ мови 
В . останніх часах помітно 

збільшилося число студентів, 
які вибирають мови, як ѓо-
довннќ предмет. Вони стоять 
перед проблемою': в якнїі спо-
ЛС` можна добре вивчити дану 
мощу і засвоїти ЃЃакцент, коли 
В)іхїфі школах курсе обмежу-
ються здебільша граматикою і 
літе'ратурою, а внїзД до краї 
ни, де можна б нав`читисл до-
ffit ГО$?І̂ Тт% не'ко`ншому до 
ступнни. 

Ця проблема дошкуляла й 
мені іле одного дня знай-
шов я щось, що виглядало на 
розн'явќў ситуації. Був це про-
едвкт літнього каледжу моя у 
Мнлдбирі, стейту Вермонт (і-
талШської, еспаиської, фрон-
цузької, німецької, '̀ рОСІНСЬ-
40). За нравнльннком, кож-
нніі студент зобов'язаний про-' 
†ягом сімох тижнів перебу-
вання џ ќаледжі гоа,Ьритн ті-
лькн тою мовою, як'у студіюс. 
Час каўнн триває від остан-
нього тижня червня, ДО лоло-
џиви серпня, ОХОПЛЮЮЧИ ді-
дянкн літератури, культури, 
граматики та мови, з веля` 
ким акцентом на'фонетику. 
(Цього року німецьке народ-
ве мистецтво й культуру ан-
кладав Люц Риріх,. автор чн-
сленикх публікація - та про-
фесор університету в Манн-
ці). Багато студентів, в тому 
числі учителі середніх шкіл, 
священики та сестри, прнїж-
джають на одно літо, щоб під-
внщнтн рівень свого знання, 
решта підготовляють за спе-
ціяльною кількарічною проѓ`-
рамою ступні БА aQo MA. За 
аіїлікацішо до школи треба 
цисати вже з початком квітня, 
бо приміщення в гуртожитку 
Обмежені. Правда,` приватних 
кімнат для винанму с доволі, 
але постійне перебування на 
терені школи дас багато біль-
ше. .. -

В автобусі, який віз мене 
до школи, гуділа англійська 
мова. По приїзді школа поглн-
нула „нещасні жертви" в п'ять 
окремих, відмежованих один 
ВІД ОДНОГО, СВІТІВ. Кожній мові 
р он діл єно окремі і будинки І 
професорів. Реєстрація відбу-
васться в окремих директорів і 
с нібн вступним іспитом. На 
підставі розмови з'студентом, 
директор прнділяс його до 
відповідної група ' і ђававта-
жуо певною кількістю курсів. 
Трапляються лрн цьому.' ве-
селі історії. Розшифровуючи 
аплікацію мого товариша, дн-
ректор уважав Його-ціляй час 
за'БА, хоч вія мав за собою 
лише два роки каледжу. Вия-
вилося, Що мій колега, вяпов-
нюючи аплікацію," На пнтан-
ня, який мас він ступінь (БА 
чи МА), відповів BAJ думаю-
чи, що питання відновиться до 
його оцінок з моваѓ минулого 
року. Директор не 'розумів, 
чому Мій товариш " зрікався 
свого наукового ступня, а мій 
товариш довго не міг розібра-
тн, чого від нього.хочуть. 

Подібні трагікомічні ситуа-
ції трапляються перший тнж-
день у їдальні за столом, за 
яким сидять професори разом 
{з студентами. Кожний старл-
сться, щоб по лівиці ЧИ Прч-
внці у нього не сидів профо-
сор. але хмсь все таќв му-
еќть бутн жертвою,,Професор 
ртавнть загальні питання, але 
над столом тяжить напруже-
на мовчанка або. звучить не -
виразне мугикання. Нараз па: 
дас конкретне питання: „Во-
фрн ђарен зі ангекоммев?" — 
ртудент, заскочении. иесподі: 
ванни питанням, оконфужено 
відповідає: „Єс, данќе шен". 

ОЛЕНСІЙ ДЕВЛАД-ЗАПОРОЖЕЦЬ 

Одначе, по одному тижневі, 
коли прислухатися до гамо-
ру, який котиться по залі, на-
правду тяжко повіряти, одо це 
все американці. Скрізь веде-
ться свобідна розмова на бі-
жучі теми: абдпкація Кастра, 
совстська виставка, приїзд 
Хрущова і т. д. 

Хоч студентам не дозволе-
но корнстати з англомовної 
преси та радіо, вони не від-
тяті від світу. Щоденно в ра-
мах навчання відбуваються 
інформативні коментарі ва бі-
жучі теми,-бібліотеки мають 
найновіші часописи та журна-
лн в п'ятьох мовах. Ц прргра-
му зайнять входять прогулян-
ки, доповіді, концерти, теат-
ральиі вистави, розвагові ве-
чори і розучування народних 
танків та пісень. З російських 
будинків раз-у-раз доноситься 
з виразним американським 
акцентом „Волга, Волѓя" і 
„Гей, ухнем". У вільних хви-
линах сту'денти грають у від-
бнванку, теніс, пінг-понг або 
спинаються на „Зелену Гору" 
недалеко від школи. 

Моє прізвище часто внкли-
кало питання, якої я націо-
нальностн. З багатьма това-
рншамн, зокрема з моїм спів-
мешканцем, вів я багато роз-
мов і дискусій на українські 
теми. Чималу прислугу в тій 
акції зробила мені книжка 
Бернарда Пареса „Росія", в 
якій, поза деякими недоліка-
ми, ва десятій сторінці чнтас-
мо: „Україна, населення якої 
говорить відмінною від росіян 
мовою, мас славний чорнозем 
і с житницею Европи. на яку 
завжди зазіхала Німеччина. 
Ця родюча земля була тере-
ном вічних восн і лицарських 
подвигів, що виповнювали 
життя вільних козаків, які вте-
клп на цю землю, відќ ріпац-
тза, запровадженого на піано-
чі. Тут на степах, де військове 
ремесло мало високу ціну, 
трави росли так буйно, що за-
кривали їздця з конем. Одна 
легенда каже, що коли Гос-
подь роздавав народам неза-
лежність, Україну обдарував 
піснею. Направду, народна пі-
сня України) глибша як иі-
мецька і мелодійніша як ро-
сійська, здасться, найкраща в 
світі". 

На одному з німецьких кон-
цертів, по виконанні Прелюду 
е-моль Василя Барвівського, 
були залити, чому цей ком-
познтор не вндас свої чудові 
твори в Америці. Українська 
музика здобула собі нових 
приятелів.' 

Під час цих вакацій студен-
тами-українцями в німецько-
му відділі були тільки я і од-
на . студентка з Шикаго. Ос-
кількн мені відомо, в інших 
відділах не було нікого. 

Заінтересованим подаю ад-
ресу школи: 

Secretary of the Language 
Schools, Old Chapel Middlebury 
College, Middlebury, Vermont. 
Tel.: DU 8-4903. 

9 Температура перших днів 
цьогорічної осени зовсім не при-
гадувала американцям, що вже 
скінчилося літо, бо термометр 
вночі показував у Ню Иорку 
70, а вдень понад вісімдесять 
ступенів за Фаренгаятом. 

? У Південній Кореї згинуло 
особи внаслідок тайфуну 

Сара, що шалів над тісю кра-
Іною в четвер і п'ятницю мину-
лого тижня. Президент Синг-
ман Рі назвав це найбільшою 
стихійною катострофою, що на-
вістила Корею за останніх 50 
років. Південна Корея зверну-
лась до Америки з. просьбою да-
ти їй негайну допомогу. 

Увага 1 ' - Увага! 
КЛІВЛЕНД і ОКОЛИЦЯ І 

В- Аргентині діс закон, що 
манно самітнього, який не за-
лишив заповіту, забирас дер-
жава. За спадкосмцямн - ро-
дичами не шукають. 

В середу 12-го серпня в де-
які українські установи Вуе-
нос Айресу з'явився поліцнст 
і розпитував, чи „покійний" 
Олексій Девлад не залишив 
часом якого майна. Так укра-
їнська громада довідалася про 
смерть одного з своїх поміт-
ніших, хоча б уже і зовніш-
нім, справді характерним для 
колишніх запорожців вигля-
дом, членів, який належав до 
Спілки Українських г‡ауков-
ців, Літераторів і Мисхців, до 
Легіону ім. С. Петлюри, до 
Братства кол. Української 
Дивізії, і який був довголітнім 
спц}робітником „Н,ашОго Кли-
чап. зч і948іі- Проте, де саме 
помер О. Девлад - Задоро-
жець, і в яких обставинах, до-
сі ніхто не знає. Полщнст, що 
розп'итував `про неіснуюче 
майно нашого покійного пн-
сьменивка," ніяких відомостей 
в цій справі не міг дати, бо і 
сам нічого не знав, він тільки 
виконував те, одо йому дору-
чено. Треба надіятися, що в 
скоробу часі таки знайдеться 
хтось ,Що так або інакше до-
відасться про останні моменти 
життя О. Девлада`'- Запорож-
ця і'ознайомить із ними наше 
громадянство. 

Олексій Девлад, більш ві-
домнй під літературним йсев-
дом Запорожця, народився 5 
жовтня 1885 р. в родині лоц-
мара Днілроввх цорогів на 
Катерннослаащнні. Рід його 
походив, від ко лиш віх запо-
розькях козаків, Що мали па-
ланку над Кодацькнм поро-
гом і допомагали втікачам 
з-під Польщі, які пробиралн-
ся на Січ, пропливати безпеч-
но пороги. Опис цих порогів 
О. Запорожець видрукував в 
буенос-айреськнх „Порогах". 
Учився вій в сільській лоц-
манській шкомі. І перед ви-
пуском написав вірша „Олііі-
ннця" про те, що українські 
дядьки вичавлюють на олій-
ниці олію з насіння, а царсь-
ќа влад є за те вичавлюс з 
них хліб і гроші. За це його 
батька кілька разів кликано 
до міста в жандармську уп-
раву і, кожного разу, повер-
тавая він звідти гнівний і з 
СВІЖОЮ та гнучкою Дознною. 
Стягав із енна штани і поло-
сував по голому тілі, прнмов-
ляючи: 

— Отак треба писати, отак! 
Приходили до батька сусіди 

і радили: 
—- Вий його, не жаліючи 

лозини, бий, аж поки не вв-
б'сш з голови всіх тих дур-
ннх думок про писання, а то 
він напише щось таке, що нам 
усім селом при"Деться роз-
плачуватися... 

Па цьому Олексій Девлад 
закінчив свою шкільну наў-
ќу. Як підріс, почав самови-
ховуватися і служив селянам 
за сільського, а потім і волос-
вого п$саря. 

Але внедовзі помер батько, 
і Олексій знову почав писати, 
і написав п'сеў (1916) „Ва-
жана смерть", але вона про-
пала, не побачивши світу, з 
бібліотеки Суходольського в 
Харкові. 

При большевикак О. Дев-
лад був переслідуваний, як 
свідомий українець, сидів у 
в'язниці і був позбавлений 
громадських прав. Проте, у 
1927 р. зорганізував з лоц-
манів артіль ‚Дніпролоцман", 
яка перевозила через Дніпро 
екскурсантів, і сам брав у то-
му участь. Тоді ж під впли-
вом проф. Дм. Яворницького, 
пізнішого академика (його 
цінну бібліографію написав і 
надрукував О. Запорожець в 
буенос-айреському Календа-
рі - Альманаху ‚Відродження" 
на рік 1955 під заголовком 
„Козацький батько. Пам'яті 
великого українського патрі-
ота і вченого". Він опрацював 
доќладну мацу ве}сі порожи-
стої частини Дніпра, що її ви-
дала Всеукраїнська Академія 

Наук у Києві в 1929 році під 
назвою „Шляхи та стежки 
через Дніпрові пороги". На 
ній відзначені всі більші й 
менші пороги — 300 топогра-
фічннх значків із давніми іс-
торнчннмн назвами. 

За німецької окупації 1941 
р. О. Девлад друкував у дні-
пропетровському (себто кате-
ринославському часоп. „Віль-
иа Україна" антисовстські о-
повідання та історичні нари-
ен. 1943 р. емігрував на захід 
— у Словаччину. Але німці 
вивезли йо'го звідти в табор 
Штрасгоф в Австрії. Звідти 
пішов вів — др 1-ої Украївсь-
кої Дивізії ЎНА, з якою по-
пав у бритійський полон і по-
бував у таборах полонених 
дивізійннків в Італії, де пере-
жив репатріяційну акцію Мо-
скви, яку описав у цікавому 
нарисі „Заклик додому", ви-
друкованому в Альманаху 
„Відродження" на р. 1953. ` 

В Італії співпрацював у та-
боровнх часописах „Батьків-
щина" та „Жи'ття" і тоді на-
в'яза`в перший зв'язок із ав-
тором цих рядків. Не задово-
льняючнсь малим розміром 
таборових часописів, писав і 
до інших українських часопн-
Сів мало не в усьому світі — 
у Франції, Бельгії, Канаді, А-
мериці та Аргентині. В'остан-
ній видав у В-ві „Перемога" 
невеличку збірку оповідань 
„Що таке большевизм" (1947) 
та п'есў „Обізвалися" (1948', 
яку українські аматори теат-
рального мистецтва виставля-
лн з успіхом в Буеврс Айресі. 

У 1949 р. переїхав із Англії 
до Аргентини, де відразу 
включився ргромадське жит-
тя і почав діяльно співпрацю-
вати в тутешніх українських 
часописах, головно в „На-
шому Кличі" а також в „У-
країнсьќому Слові", друкую-
чи свої нариси з підсовстсь-
кого життя, гостро антнкому-
ністичвого та автнмосковсь-
кого наставлевил, що пізніше 
ввійшли в велику збірку „В 
одвічній боротьбі" (1955). У 
журналі „ЗКиттч" видрукував 
повість „Без Бога ні до поро-
га" (1954). В 1956 році вий-
шла з друку його гумбристнч-
но - сатирична повість з кол-
поспного життя „Гарбузова 
містерія", а в 1957 р. повість 
„Відсіч". 

У` 1958 р. дістав вилив кро-
вк в мозок, } .хоч џ)сля трго 
ніби одужав, але, втративши 
надію побачити ще раз` свою 
вимріяну вільну Україну, ііо-
чав помітно підупадати на ду-
сі і якось —я дивачити: не міг 
внжнтИ довго на одному місці, 
покидав гостинні родннн у-
країнців, де знаходив собі 
приміщення, і блукав по но-
чах вулицями, сплючи десь 
по стаціях підземок —та пГд-
міськнх залізниць, внаслідок 
чого був притримуваний по-
ліцісю. Треба думати, що під 
час одного такого блукання 
і сталася йому якась смер-
тельяа пригода.. . 

Вічна Йому Пам'ять! 
Євген Онацькйй 

- — - — і . . і ' " _ ,, , _ 

Д-р РОМАН СТАВНИЧИИ 
(Посмертна згадка#. 

В суботу, 3-го жовтня 1959 р. 
В приміщенні 

PARMA SAVINGS CORPORATION 
5839 Ridge Road — CLEVELAND, Ohio 
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ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
Окружного Комітету Відділів УНСоюзу 

Клівленду та Околиціі 
до участе в яких управиені і запрошені _^ 

Конвеіщівні Деяеґати, Члеяя Головного Уряду УНСоюзу 
та ПредставАики наступиих Відділів УНСоюзу: 

КЛЯВЛЕНД: 10^, 112, 240, 261, 291, 828, 884, 886, 
858, 364. 
180, 295. 
108. 

У Зборах візьмуть участь: 
Гааваяяй КЛир Українського Народвого Союзу 
1 аЮМАН^СЛОБОДЯН, 

тл ГвяовМий `РлжшяЛ Украіяського Народяого Союзу 
П Д . Ш М А ґ А Л Л . 

ПОЦЛТОЏ — в год. 7.-00 `вечере. 
‚Окр}-жнні Комітет Відділів УНСоюзу 

По довгій і тяжкій недузі 
помер у Боффало 14 вересня 
І'{ 59 р. д-р Роман Ставинчнй, 
ќс лишній адвокат, гроиадсь-
юій діяч і професор філії 
„Музичного Інституту" в Ко-
лрмиі, довголітній диригент 
Т-ва „Боян" в Коломиї та в 
Борежаяах, кол. старшина 
ЎЃАрмії, учасник Визвольних 
Змагань, б. поручник . авди-
тор при Ш-ім Корпусі УГА. 6: 
член Тва „Просвіта", „Рідна 
Школа", Т-ва „Українських 
Пранників" у Львові. 

Роман Ставничий народнв-
ся в травні 1889 р. в с. Куро-
патннкн, пов. Бережани, де 
його батько Омелян був упра-
внтелем школи. Гімназіќ) по-
ќінчнв в Бережанах, правничі 
студії на львівському універ-
снтеті. Вже як студент уні-
верситету належав до пра-
цівннків на культурно-освіт-
ній ділянці в .повіті Бережани 
з рамени „УПТ". провадив 
підготовчі гімназійні курси 
8 селах Золота Слобода і По-
тутрри, та організував селян-
ські хорн. 1-го липня 1910 р. 
бур на барикадах в боротьбі 
за український університет у 
Львові, а потііі в тюрмі й на 
лаві обвинувачених під час 
студентського процесу „101". 
Під час першої світової війни 
служив в армії і був приділе-
ннй до військового польового 
суду а Перемишлі. 

1-го листопада 1918 р. він 
зголосився до ЎЃАрмії, де був 
призначений в ранзі судді-
пяручннка до Польового Вій-
ськового Суді' при Окружній 
Команді в Самборі, а в квітні 
1919 р. до Польового Суду в 
ПІ-ім Корпусі ЎТА. АКТИВ-
ний учасник ВИЗВОЛЬНИХ Зма-
гань і „Чотирокутника смер-
TJB". В травні 1920 р. на Ук-
раїиі іі̀ опаВ в ПОЛЬСЬКИЙ ПО-
лон, в якому перебував до 
весни 1920 в таборі Тухоля. 
По повороті з неволі осів в 
Коломиї, де по зложенні адво-
катського іспиту отворив вла-
сну. адвокатську канцелярію. 

Був активним громадяни-
ном, членом' місцевих това-
рнств та установ. Весь віль-
ННІІ час від станових зайнять 
присвячував о р г а н і зўванні 
хорів в Коломиї. Виступи йо-
го хбру на концертах в місце-
вїй церкві, концерт псальмів 
Бортнянського' в „Страсний 
'Гилідень", слухал^ маси гро-
Мддяцства Коломиї без огля 
ду на релігійні і національ-
ні різниці: Не згадую про ио-
г0 концерти в честь Шевчен-
ќа, Љтррподнта Кир-Андрія 
Г іипп`.`'Був знавцем пісні, дн-
рнѓентом з'Божої ласки, нале-
жав До наіікращих організа-
тоѓів хорів на Рідшіх Зем-
лях. При тому був скромною 
особою. 

Літом 1944 р. по неволі по-
кннув Ќдні Землі, і опинився 
з родиною в Баварії, де пере-
бував деякий час в таборі 
„О р л и к" в Берхтесгадені, 
звідки восени 1949 р. переїхав 
до ЗДА і замешкав в Боф-
фало. 

На еміграції в Берхтесгадені 
вклточувався в організацію 
„Музичного' Інституту", орга-
нізував хор, підготовляв ре-
пертуар церковної і світської 
пісні, виступав зі своїм хором 
у німецьких ќатол, косте-
-̀ 'ах, де красою і мелодійніс-
тю нашого співу захоплював 
чужинців, та прославляв ім'я 
та українську культуру. 

Приїхавши до Боффало на 
старості літ, зарабляв на 
скромний прожиток як дже-
нітор при церкві св. Івана 
Хрестителяч на т. зв. Блекра-
ку. Та все `ж він живе у світі 
свосї мрії — музики. Його ба-
чнмо при організуванні в 
Боффало філії „Музичного 
Інституту", організував хор 
при УККА, опрацював репер-
туар концертів, організував 
церковний хор при церкві св. 
Мико.іая, та хор при Т-ві 
..СУМ^ 

Покійний був українцем-
соборниќом, для Нього дале-
ки.мн і чужими були всякі ие-
згодини, групові чи партійні, 
віроісловідні ч'и територіяльні, 
бо загальним наказом для 
Нього бул'о тільки добро Ук-
раїни. 

Невмолнми смерть перечер-
кнула Його наміри, а серед 
української гррамди в Боф-
фало викликала т я ж к и й 
ж а л ь по втраті одного з 
чільніших робітників на куль-
турній українській ниві. 

Володимир Бемко 

З Наукових Конференцій У ВАН у ЗДА 
Доповідь проф. Едвардд Жароького про „Ваде тварин 

України' 

Рокефеллер своєю візиток) скріпив своїх 
прихильників в Ню Гемпшир 

Ганновер, Н. Г. — Губерна-
тор Нелсон Рокефеллер при 
кінці тижня відвідав своїх 
приятелів в стейті Ню Гемп-
шир і хоч там повторив свою 
давнішу заяву, що він ще не с 
рішений щодо кандидатури 
на президента в I960 p., то 
прихильн н к н нюйоркського 
губернатора в тому стейті не 
тратять надії на те, що Роке-
феллер таки братиме участь 
у праввборах в березні I960 в 
Ню Гемпшир і переможе віце-
президента Ричарда М. Ніксо-
на, прихильники якого вже 
заявили, що віце-президент 
буде кандидувати в тих пра-
внборах. В Ню Гемпширі був 
комітет для вибору Рокефел-
лера, який складався з 40 

членів — визначних республі-
канців, а тепер цей комітет 
збільшено до 150-ох осіб, які 
мають працювати в тому на-
прямку, щоб поширити попу 
лярнкть Рокефеллера. Прн-
хильник Ніксона ствердив, шо 
Рокефеллер довсім не с таким 
„невгнутим" щодо кандидату-
ри на президента, якби дехто 
міг думати. В Ню Гемпширі 

ПОВНЕ З А Т Е М Н Е Н Н Я 
СОНЦЯ В П'ЯТНИЦЮ 

2-го ЖОВТНЯ 

Ню Иорк. — Амернкансь-
кнй Музей — Гайден Пляне-
таріюм повідомляс, що в най-
ближчу п'ятницю, це значить 
2-го жовтня, можна буде ба-
чнти в Ню Иорку частинне 
затьмінни сонця, а дальше на 
північ можна буде бачити пов-
не затьмівня, але до цього 
треба буде таких умов: 
1. Встати рано перед сходом 
сонця (6:52); 2. Бути в тако-
му місці, щоб мати відслоне-
ний обрій (горизонт); 3. Тре-
ба, щоб тоді була гарна пого-
да. На сонце треба дивитись 
закопченим склом або чорним 
фільмом. 

Короткі Вістки 
џ У Ііолміц погіршилася сн-

туація на харчовому відтнику. 
Перед крамницями стоять довгі 
черги жінок. Підскочили ціни 
ва картоплю І м'ясо. Поясню-
ють це кількома причинами: 
зростом споживання, низьким 
цьогорічним ўрожаѓм і більшим 
запотребуваниям картоплі для 
горалень. Тому, що картопля 
становить у Польщі основний 
харч, а тіікож продукт, яким 
відгодовують і'нши'й, польська 
Преса ставить перед населенням 
дилему:: або менше їсти, або 
вибирати між горілкою та сви-
инною. На виготовлення одної 
тонни горівкн треба 11 тонн 
картоплі. Польща експортўе 
річно 36.000 тонн горілки, і це 
дас поважний дохід для дер-
жавного скарбу. 

# У Мюнхені, иа час щоріч-
внх жовтневих „пивних" свят-
кувинь підвищено ціну на пиво 
з 1.70 марЌи до 1.90 марки, себ-
то на 20 пфенігів (5 центів) 
за кварту. Після закінчення 
свят кувань 4 жовтня ц. р. пиво 
повернеться до давньої ціни. 

На засіданні Природничого 
відділу УВАН у ЗДА в Ню 
Иорку, 6-го червня 1959'року 
проф. Едвард Жарський до-
Повідав н а тему „'Статистич-
но - картографічна метода 
визначення кількісного скла-
ду видів тварин України". 

Доповідач зазначив, що в 
сучасній зоогеографії виділя-
ють три напрями: регіональ-
ний, історичний та економіч-
ний, але вони так пов'язані 
між собою, що їх ніяк не 
можна відсепаруваати один 
від одного. Регіональна зооге-
ографія намагається дати ви-
яснення, як існуючі умови 
середовища впливають на за-
кріплення ареалу тварин, по-
ширення його чи заникнення. 
Побіч суто екологічних, 6JO-
тнчних факторів масмо спра-
ву з двома географічними 
елементами: простором і жн-
иіім організмом чи організма-
мн. Екологія ВНЯСНЮБ, чому 
на одних просторах виступає 
велика кількість різних видів 
організмів, а на інших кіль-
кість їх доволі обмежена, але 

вона не подав методи, яка б 
графічно подвђала ЦІ ріа#иці 
у видовому насичену данх)го 
простору. 

Далі К. Жарський сказав, 
що, послуговуючися відомн-
мн сьогодні ареалами р̂ кб""і 
ссавців на тереиі України, ви-
готовив мапу видової густоти 
тварин на тереиі України. 
Підставою для цього в чи-
сельна кількість видів МИ' 
рнн, що с в різних точках' лі-
сової, лісостепової, пустинної 
і гірської смуг України. Спо-
лучвючи точки Рівно . число-
вого насичення висѓуваючих 
видів він одержав лінії, що 
лять терен України на' 
з більшим і з меншим чиє лем 
видів. Шсю методою допові-
дач картографічно п#еЖїВ-
вив існуюче насичення твй-
рннннмн в и д а м и KpfigTOl̂ P 
У'країни. 

По доповіді відбулися запн-
ти і дискусія, в якій язялн 
участь О. Архимович, С. Крі-
шеніиніков, Н. Король, 8. 
Пааловськмй, Н. Осадца-Яна-
та. Л. Чнкаленко та ін. X г 

Золотий Ювілей Священства 
о. Петра Чавса в Дітройті 

(Допис з ДітройтуК 
В `неділю, 20-го вересня, о. 

Петро Чавс, колишній крило-
шанин, декан і парох в га-
лицьких парохіях укр. ќатол, 
обряду, після прибуття до 
ЗДА — професор Української 
Католицької Духовної Семіна-
рії св. Иосафата у Вашингто-
ні, а тепер перебуввс на еме-
ритурі в нарохії св. Івана 
Хрестителя в Дітройті, від-
значав Золотий Ювілей свого 
священства. П ' я т Д е с я т літ 
рраці Достойного Ювілята на 
на церковнім і громадськім 
полі зобов'язують українське 
громадянство до вдячности 
і пошани. 

З уваги на заслуги Ювілята 
о. Михайло Бохневяч, парох 
укр. кат. церкви св. Івана 
Хрестителя в Дітройті —; За-
хід, влаштував ювілейні свят-
куваиня в честь Впц. о. Петра 
Чавса, в неділю 20 вересня, які 
розпочалися урочистою Слу-
жбою Божою Подяки, що В 
відправив Ювілят о год. 1Q:15 
рано в церкві св. Івана Хрес-
тителя ,прн вул. Кліп перѓ в 
Дітройті — Захід. Після Слу-
жбн Божої відбувся в шкіль-
ній авднторії при згаданій 
церкві Бенкет в честь Ювіля-
та з добірною програмою. і 

Д-р О.і. Марітчак, 

П О Д Я К А 
— Ч І 

Д н я 16-го серпия 
упокоївся в 

1959 року 
Бозі 

відбудуться перші правибори 
в 1960 році, і прихильники Ро-
кефсллера хотіли б скріпити 
вплив свого кандидата пере-
могою в тих правиборах. 

Згеуруяи^игаіі^^ 

1959 р. 

ЮВІЛЕЙНИЙ КОНЦЕРТ 
65 -л іття 

Українського Народного Союзу 
w — в л а ш т о в у ю т ь — 

Відділи Округа Югівлеяду 
50, 102, 108, 112, 180, 233, 240, 251, 291 , 295, 828, 

384, 836, 8 5 8 , 3 6 4 

неділю, 4-го жовтня 
в залі 

LINCOLN HIGH SCHOOL 
3001 Scranton Rd. — Cleveland, Ohio 

ПОЧАТОК — в год. 3:00 по йол. 
ПРОГРДМА СВ‡ГТА: 

РАДО ВІДПРАВА В ЦЕРКВАХ. 
fc В концерті беруть участь: 

хор „ГОМІН", хор „ДНІПРО", танцюристи СУМА 
- і ПЛАСТУ; 

славна скрипкова солістка, знана дуже добре своїми 
погшсами в Канаді і в Америці 

ДАНА ГРЕСЬКО. 

Головним бесідником — головний касир УНСоюзу 

Просяю всі Громада р^гаяізац^^та Членів варти участь 
Ю В І Л Е Й Н И Й К О М І Т Е Т 

бл. п. МИХАЙЛО К Р А й Ц 
З цісї сумної нагоди складасмо щнру подяку Кревахм, 

Членам Т-на „Українських Бнзнесмеіііо", Приятелях 1 Зваво-
5іим. що дали на Служби Божі та квіти. (̀ іч'Шяльна водвка 
належиться Панству Д-р Клодпицькому .Осипові ft Його Ро-
діші, що прибули а далекого стейту Iowa, щоб ралом b Іншн-
'щ відііроаадити Покійного на вічний спочицок, якого оохо-
рон нідГ.уп( л 30-го іч-ршііі 10Л9 p., з церкви ѓв. Володимира, 
Клизабст, Н. Дж. 

Хай Господь Бог щедро винагородить Вам аа Ваші тру-
ди та снінчутта до Покійного 1 Родини. 

МАРІЯ — дружина 
МИХАЙЛО — сам 
Мати, Брати 1 Сестра 

Ювілейний Комітет Мазепи 
Історичнії Виставка 

ІВАН МАЗЕПА І ЙОГО ДОБА 
— в і д б у д е т ь с я — 

в УКРАЇНСЬКОМУ ЛІТ.-МИСТ. ЌЛЮБІ 
в НЮ ПОРЌУ — 1-і У 2nd Avenue, N. Y. 

від 26-го вересня до 4-го жовтня 
1959 р. 

по СУБОТАХ — від год.' 8-Ю вечора, 
по ЩСДІЛЯХ — від год. 10 рано до год. 9 вечора. 

ВИКЛАД-ПОЯСНЕННЯ ЕКСПОНАТІВ 

проф. Володиира Січинського 
— в і д б у д е т ь с я — 

а СУБОТУ, 2в-го ВЕРЕСНЯ — в год. 8:00 вечора 
і 

U НЕДІЛЮ, 4-го ЖОВТНЯ — в год. 1:00 по пюл. 

џтттщ 
Трилогія М А З Е П И 

Б. .і і: н к о г о 
— появиться — 

т 

в цілости в 6 томах вже за 3 тижні. 
Користайте ще з реклямової знижено! ціни $ 18.00 

за цілість і зробіть замовлення до 30-го вересня 
1959 р. 

Замовлення приймається без завдатку. 

МОТРЯ І 

МОТРЯ II 

388 ст. 

306 ст. 

НОВИНА! НОВИНА! 
ДАРІЯ ЯРОСЛАВСЬКА 

„ ї ї НЬЮ ИОРК" 
ПОВІСТЬ ІЗ СУЧАСНОГО ж и т т я . 

Молода Дівчина здобуває свос життя у нових обставинах. 
Ціна — $ 2 . 0 0 

Зииовлення 1 гроші чеками або поштовими пер$ўі з в у . 
слати на адресу: . 

^Svol joda" 
Р. О. Box 346 — Jedsey City З, N. J. 

HE ВБНВАП 416 ст. 

К 4 Т У Р Щ І 396 ст. 

ПО. IT АНД I 330 ст. 

ПОЛТАВА П 428 ст. 

— в и д а в — 
Видавництво МИКОЛИ ДЕНИОЮКА, 

що вдипв мпс ви давни чий договір Із Родвимо сл. п. Богдввв 
Лепкого на право видалив Трилогії МАЗЕПА. 

Ювілейне видання Трилогії МАЗЕПА видавництва Миколи 
Деиисюка що появляѓться в Мазепннському Році, мптяме 
6 томів, друкованих на доброму білому папері і гарно оп-
равлених в імітацію шкіри, з позолоченням (лк)ксусове м -

дання, подібне до 14-томового видання Творів Тараса 
Шевченка). 

Ціяа аа цілість $ 18.00 від замовлень, зроблених до 80-го 
вересня 195В р. — Ціна в продажу буде — $ 21.00. Звмов-

ления приймасться також без жадного завдатку. 
Для вигоди друкусмо нижче картку замовлення. Просимо 

Ц підписати й прислати на адресу Видавництва: 
MVKOLA DENYSIUK PUBUSHING COMPANY 

2228 W. Chicago Avenue — СНЛСАОО 22, Ш. 
ТУТ ВІДТЯТИ 

До Видавництва Миколи ДЕНИСЮКА 
З А М О В Л Е Н Н Я 

Цим замовляю ювілейне видання Трилогії МАЗЕПА 
Богдана Лепкого — шість томів — в ціні 5 18.00 аа 
післяплатою _ 

П і д п и с 
. . . . . . . . . . . . . . . . . 

адреса: 

(Адресу писати бльокщрнфтом) 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 29-го ВЕРЕСНЯ 1959 

З'їзд бувших учнів Гайденавської 
гімназії 

Не можна поминути мов-
ччякою один з найбільших у-
країяськнх ДП-таборів на ан-
глійськін зоні в Німеччині, що 
стояв на трасі між Гамбур-
ґом' і Бременом, в селі Гай-
декан. 

Пізнім літом 1945 року під 
час насильної репатріяції, в 
яапівзруітаованих поворотця-
мн „на родіну" військових ба-
раках, поселювалнсь наші 
людя, переважно родинами, і в 
Непевності очікували на ви-
рішенвя епосі долі. 

Здавалося, що це буде тіль-
кя тимчасова оселя на непри-

П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

Юнаш — Мужчини! 
КУХОВАРСЬКІ 
ПОМІЧНИКИ 

РОЗВОЖЧИКИ ТОВАРІВ 
ХЛОШЏ В АВТОБУСАХ 

Подаємо знамениту на ѓо-і 
ДУ, щоб вивчити професію, і 
якій завжди зможете зароби , 
ти на життя. Треба знати дс-
Щ 0 ЕІО-аКГЛІЙСЬХН. 

Перша винагорода 
$50 — $ 5 7 

Добра нагода для швидко-
го підвищування на праці в 
керівних хомпанійннх ресто-
раиах`в Ню Иорку. 
Ф Вагжто добрих користей! 
Ф Службові уніформи 
.;J Дарові знамениті обіди! 

Довідуватись щоденно 
ВІД 8`:00 ранку до 3:00 по п. 

Stouffer's 
rj RESTAURANT 

ДдЯ заінтересованих - -
- службовий вхід. 
a East 57th Street 
New York. N. Y. 

..':. PL 3-1989 

вітній німецькій землі, і ко-
жннй буде старатися тільки 
про прохарчування своєї ро-
динн, дбати лише за те, щоб 
не попасти в руки червоних 
опришків - людоловів. 

Та, на щастя, між чотирма 
тисячами людей знайшлась 
невеличка горстка нашої ін-
теліґенції зі східніх та захід-
ніх областей України, яким 
не байдужою була доля на-
ших дітей 'і які поачлн дбати 
про їхній духовнії корм, про 
науку. З подквугідною енер-
гісю такі люди, як п-во Івась-
ків.п-во Харчуќй та інші, зор-
ганізувалн народну школу. 
Кілька тижнів пізніше прибув 
з Гамбургу знаний пластовий 
діяч проф. Л. Бачннський, я-
кнй почав організувати укра-
їнську гімназію. 

# П Р А Ц Я 
9 HELP WANTED FEMALF 

ДОМАШНЯ ПОМІЧ 
Постійна праця. 

З до 5 годин на тиждень. 
Домова в справі годин. 

Дома тільки дорослі особи. 
Тсл.: DE 3-0387 - DE 34965 

в Джерзі Ситі, Н. Дж. 

TOOL A DIEMAKERS 
. - and 
, MACHINISTS 

Першокласні. Всі користі. 
Мусять говорити по-аш-лійськи. 

. Понад ЗО р. 
MUENCHEN TOOL A DIE CO. 

29 Park Place 
Passaic, N. J. 

Дівчата — Жінки ! 
БУФЕТ 

ЗНАЙОМЛЕННЯ 
З КУХНЕЮ 

Добра нагода дістати в ру-
ки професію, яка дасть Вам 
жнттсве утримання. 

П е р ш а в и н а г о р о д а 
$ 50 — $ 57 

Добра нагода для швидко-
го підвищування на праці в 
керівних компаиійкнх рсста-
раиах в Ню Порќу. 
9 Багато добрих користей! 
г) Службові уніформи 
9 Дарові знамениті обіди! 

Довідуватись щоденно 
від 9:00 ранку до 3:00 по п. 

Stouffer's 
RESTAURANT 

Для заінтересованих — 
службовий вхід 

З East 57th Street 
New York. N. Y. 

PL 3-1989 

Нелегка була то справа, бо, 
крім зруйнованих бараків, які 
відступила управа табору, о-
дин для шкільних кляс. дру-
гяй для інтернату - - нічого 
не було. Але завдяки енергії, 
невсипущій праці та твердій 
вірі в успіх, проф. Л. Бачин-
ський, при підтримці Управи 
табору, зорганізував взірцеву, 
як на ті обставини, гімназію. 
Кожний, хто по кількох міся-
цях заходив до того бараку, 
'де приміщувалась гімназія, 
почував себе, як в правдивій 
святині науки. Там були вже 
обладнані кабінети фізики, 
географії та природи, а на сгі-
нах коридору висіли історич-
ні рбрази. Все це здобуте зав-
дяки широкому знайомству 
проф. Л. Бачннського з ні-
мецькимн шкільними властя-
ми. Гімназія та дала змогу 
десяткам нашої молоді здобу-
ти середню освіту і продов-
жуватн науку у високих шко-
лах в країнах свого поселення. 

І от в десятиріччя, яке 
минуло від того часу, в днях 
5—6 вересня цього року абі-
туркжти Гайденавської гім-
назії ім. Тараса Шевченка 
влаштували в Ню Иорку, в 
готелі Джордж Вашингтон, 
перший з'їзд бувших її учнів, 
професорів, а також всіх та-
борян, які відгукнулися на 
заклик з'їхатися і спільно 
пригадати гайденавську ми-
нувшнну. 

Ювелейний комітет скла-
дався з таких бувших учнів і 
абітурієнтів гімназії: М. Ан-
дріснко, М. Данкевнч, І. Доб-
рянська, А. Добрянський, В. 
Корнага, М. Ќорна ѓа, Б. Тодо-
рів, В. Тодорів, М. Турчан і 
М. Фенчин. Майстром ювілей-
них церемоній був бувший 
професор гімназії М. Демчи-
шнн. 

Учасників З'їзду було бага-
то — очевидно, понад дві сот-
кн. У великій залі готелю, де 
відбувався бенкет, зустріча-
лися люди, які не бачилися 
по десять і більше років і при 
інших умовах, мабуть, ніко-
ли б не зустрілись. Раз-у-раз 
вибухав радісний сміх, луна-
лн "веселі жарти. Інколи в 
гарних паннах і панях та в 
змужнілих молодиках тяжко 
було вгадати тих. що малень-
кими школярками й школя-
риками ̀ бігли із заклопотаним 
виглядом до гімназії, ще зов-
сім не уявляючи себе інжене-
оами, докторами чи іншими 
якими високими фахівцями. 

Із Слортової Хроніки 
Ню Иорк. — В неділю, дгя 

27-го вересня УСК, Ню Ио?к 
розпочав новий футбольнЇЙ 
сезон змаганнями із Стемфо 'Д 
Юнайтед за мистецьке Німеі.ь-
ко - Американської Футбо."ь-
ної Ліги. У цих змаганні 
УСК зремісував 3:3. У пера-
зьтгу резерва УСК вкѓрала із 
резервою Стемфорд Юнайтед 
у відношенні 3:0 й УСК ‚.Б" 
зремісував із Дойч Унґарн 1:1. 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 

НАВІТЬ НАЙБІЛЬШЕ ХВОРІ НЕ ПОВИННІ ТРАТИТИ НАДІЇ 
ціль помагати хворим кідзискатн здоров'я природною методою. 

Шановний Пане Докторе ! 
Хай буде мені вільно тим шляхом в кількох словах 

подякувати Д-рові Міллсрові в Нюарку за поміч, яку я 
одержав від нього. Від років я хворів на цукрнцю. при чо-
му терпів я дуже, бо з цісю хворобою получені великі бо-
лі- Помочі не одержав, хоч такої шукав всюди. Довідав-
шись про методи Дра Міллсра, рішив я спро-бувати ще ці-
єі дороги, і не завівся, бо метода Д-ра Міллг.ра показалась 
доброю І під його опікою я позбувся тої тяжкої хвороби. 
Почуваюсь тепер зовсім добре I цілком вільний від тої при-
кроі нспевностн, що мучить хворих людей. 

З висловом правдивої вдячності 
Manud SAN EMETERIO — Ossining. N. Y. 

Шановний Пане Докторе Міллср ! 

Шість довгих місяців терпів я на болі кишок, наслід-
ком чого стан мойого здоров'я так погіршився, що втратив 
на вазі більше, чим десять фунтів. Мимо моїх зусиль по-
збутнся цих болів, та різних рад та порад, я на поручен-
ия мойого приятеля удався до Вас, хоч мав певні застере-
жсняя щодо тих метод. Та яке було мос здивування й щас-
тя, коди по кількох візитах у Вас, під Вашою Цінною опі-
кою. я прийшов до себе, вслід за чим почуваюся до милого 
обов'язку зложити Вам цісю дорогою мою найщнріту по-
дяку за Вашу опіку і труд для мене, та хочу поручити Вас 
кожному терплячому. 

З пошаною до Вас К. SOTOS — New York 16, N. Y. 

Шаковннй Пане Докторе ! 
Невимовно я вдячяй Вам 1 бажаю тісю дорогою ще вн-

словнти Вам подяку за поміч, яку я від Вас одержав. 
Від довшого часу я почував себе дуже погано. Я 

удався до Вас, і Ви ствердили у мене усунення шлунка, 
бо на це вказували завороти голови, нервовий стан І во-
яіти. По чотиритижнсвій Вашій опіці, шлунок повернув на 
своє місце, минули завороти голови, як також вонітн. Тс-
пер почуваю себе дуже добре. 

За привернення мені здоров'я я є дуже Вам вдячний, 
а якщо треба доказів для терплячих, то я готовий кожної 
хвилини такі докази дати. 

З пошаною Jozef PENKIEWICZ — Bloomfield, N. J. 

' 

Дорогая Докторе МІллср ! 
Пишу цього листа, щоб засвідчити хворим людям, що 

доброго Ви зробили для мене. Від довшого часу я терпів 
сильні болі в хребті і сильні болі в цілій ЛІВІЙ йозі. Не МІГ 
в знайти помочі, хоч шукав П всюди. Ви, Дорогий Докто-
ре, пізнавши властиву причину моїх болів, дякуючи Ва-
пшм методам, привели мене до поновиого здоров'я. Тепер 
я не відчуваю жадних болів і тому був би я радий, як би 
мій лвст дійшов до тих. які терплять на подібні нсдома-
гаянл і які. разом зі мною, тішилися б знову здоров'ям. 

Luciano PALMUCCI — Newark, N. J. 

проголосити a d 
ИЄІх пацієнтів, які 

подяку за опіку 
і добрі анеліди в їх недома-
ганялх. Подяки ці від муж-
чяя і жінок, що терпіла на 

{#Вад' недомагання. 
ЛИОТН ЦІ ПОКАЖЕТЬСЯ 
І О І М ЗАІНТКРЕ( ОВА-
ННМ НА ГХ БАЖАННЯ 

В МОНОМУ ОФІСІ. 

Dr. Joseph MILLER, D.C., Ph.C. 
790 BROAD STREET, NEWARK, N. J. 

Tel.: Mitchell 2-0773 
Годная прийнять ЩОДЕННО — Від ЃОД. 9:00 рано до 

ѓод. 7:50 вечора 
в НЕДІЛІ і СВЯТА —^by Appointment 
ONLY 

А таких людей вийшло з Гдй-
денавської гімназії кількаде-
сят! 

Після відчитаної бувшим 
гімназіальним катехнтом о 
МИКОЛОЮ МОЃўЧИМ МОЛНТВ)І і 
спільно відспіваного „Огчс 
Наш" — всі присутні посіда-
лн за бенкетові столи. З ра-
діоголосннка залунало вступ-
не слово Г. Лученка. А потім, 
всміхаючись знаною' всім був-
шим гімназистам усмішкою, 
поволі вийшов з-за стола 
п е р ш и й директор гімназії 
проф. Л. Бачинськнй. Всі 
уважно вислухали його, пе-
ресипаяу дотепами, змістовну 
доповідь про початќи і ролви-
ток першої в англійській зоні 
української середньої школи 
— і в пам'яті всіх напевно 
встали ті давні таборові буд-
ні, сповнені творчої праці, по-
ривань і мрій. Ні, таки не 
змарнувала наша молодь ті 
роки, проведені, в таборі! 

Привіти ювілейному з'їздо-
ві від осіб, які не моѓли на 
нього прибути, відчитав М. 
Данкевнч. А доповідь, також 
насичену гумором і здорЧ)внм 
оптимізмом, виголосив В. То-
дорів. Усі присутні з авору-
шенням проспівали бурсаць-
ку молитву, яка колись ко-
жного дня розносилась по та-
борі з вікон бурси — „Боже 
великий, Творче всесильний, 
на' нашу рідну землю по` 
глянь".. . 

На своєму веселому бенкеті 
не забули, звичайно, ювіля-
тн згадати й інших днректо-
рів своєї гімназії: д-ра Ю. 
Лисяка (КанадаЌ- о- С. Мол-
ч ані всьќого (Англія), д-ра І. 
Марченка (Англія). Підноси-
лн тости за приявннх і від-
сутніх професорів і окремих 
таборян, зокрема за п. Васи-
ля Матісва, що сам-один сгіро-
вадив був до Америки понад 
сто гайдснавців. Учасники 
з'їзду в смутку схилили голо-
ви перед світлою' пам'яттю 
катехитів гімназії о Д-ра По-
бігушки та о. Потельницько-
го, бл. п. проф. В. Лорченка 
та бл. П; директора поча̀ т̀ кової 
школи п. Іваськова, яких Го-
сподь покликав у вічність. 

З'їзд, як то водиться, за-
кінчився забавою і танцями 
під музику оркестри. Добру 
ІНІЦІАТИВУ Ювілейного коміте-
ту треба вітати, а всім його 
членам належиться подяка 
за повний посвяти труд, вло-
жсний у підготовў З'їзду. 

Василь Остап'як 

Џ Кур.-и украйіизііавства в 
Макітобському університеті в 
Вінніпегу. _ в шк. р. ;9б9-1960 
М а н і т о б ськнй університет у 
Вінніпегу проголосив такі кур-
си української мови й літера-
тури: три курси української 
граматики (нижчий, середній і 
вищий) та читання ft інтерпрс-
тація Шевчснкових творів. Крім 
цього передбачений курс літе-
ратури Київської- Руси, поруч 
із курсами російської й поль-
ськоі та старо -цсрковно-сло-
в'янськоі мов. Викладатимуть 
проф. Яр. Рудницький, д.р м. 
Яремќо й ректор В. Клнмаш. 

Џ Володимир Ласоік-ький пі-
домий мистець . маляр, прніхан 
з родиною з Аргентини на по-
стійннй побут до ЗДА. Ласон-
ськнй, учень Новаківського. 
доповнював студії у Фернанда 
Леже в Парижі. Був співос-
новником організації мнстців 
РУВ у Львові, членом АНУМ. 
спіпробітннком „Карбів" і ..МІН -
тецтва". Свої праці виставляв У 
Львові. Франції, Німеччині. Ав-
стрії, Польщі. Греції, Канаді 
ЗДА 1 Аргентині. Остання са-

9 BUSINESS OPPORTUNITY В 
мостійка виставка його образів 
у Буенос Айрес цього року в 
днях 23 квітня — в травня ц, 
р. пройшла з незвичайним ус-
піхои. Його образи знаходяться 
в Галсріях І приватних збірках 
у Львові. Грацу. Осльо, Пари-
жі, Л'сжі. Тель Авів, Буенос 
Айрес і Ню Иорку. В Арґентн-
ні через кілька років Ласовсь-
кий займав становище голови 
„Спілки Науковців, Літераторів 
і Мистців" та брав жваву 
участь у громадському житті і 
Аргентини. 

В Вийшло з друку 3-тс число 
„Голосу Комбатанта", органу 
(Ю'НЎА, видавано В-вом „Чср-
вона Калина" в Ню Иорку, за 
літо 1950. На зміст числа скла-
даються статті і спомини (за 
чергою) полк. А. Ведійського. 
О. Навроцького, ген. О. Виш-
ні всьќого, С. Лазуренка. д-ра 
С. Ріпецького, 3 . Стсфанова. 
д-ра Р. Климкевнча, д-ра О. 
Утриска та М. Кураха, вірші Л. 
ХрапливоІ, Є. Фоміна й Р. Куп-
чннського, рецензії, хроніка з 
життя Відділів Об'ВУА. некро-
логи й ін. Число багато ілюст-
роване, цнс знову 32 стор. 

НА ПРОДАЖ 
Добра ҐРОСЕРНЯ 

по дуже приступній ЦІНІ 
261 East 10th Street 

New York. N. Y. 
-Tel.: ORainercy 3-8872 

# ДО ВННАЛМУ КГМНАТН t 

Приготування до Ювілею Гетьмана 
І. Мазепи в Дітройті 

Дітройт (О. С) . — Не від-
стаючи від інших міст, укра-
їнська громада Дітройтў під-
готовлясться до відзначення 
гбО^ліття Ювілею великого 
гетьмана України — Івана 
Мазепи. Заходами метрополі-
тального Відділу УККА у 
найбільшій залі міста „Форд 

Авдиторіюм" 11-го жовтня ц. 
р. відбудеться святочна ака-
лемія, що буде завершенням 
..Тижня Івана Мазепи". У ній 
ВІЗЬМІТЬ участь визначні а-
мериканські та українські до-
стойники й виступатимуть 
і-.ращі мистецькі сили україн-
ської громади міста. 

Умебльована 
К І М Н А Т А 

з ХАРЧУВАННЯМ 
для жінок або мужчин, 

на долині міста 
В' Нюарку. 

Телеф.:МАгксІ 4-3987 

48 Е- 7tb 8і-
7^Х New Yor tP t l 

Гаі.: OR 8-3550 
НОВІ ДОВГОГРАЮЧІ 

П Л А Т І В К И 

В '" FARMS FOR SALE 

# HOUSES FOR SALE # 

Д І М н а П Р О Д А Ж 
З кімнати, лазннчка, чистий. 
2 акри землі між 'Lakcwood 

і Freehold, N. J-
$5.000 

Телеф.: FR 8-6190 
по год. 6:00 веч-

MISCELLANEOUS 

ПРОДАЖ b втратою 
в околмці української церква 

КУРЯЧА ВАРМА 
В 11 акрів — 350 ft. фронту. 
В в-кімнатнай дім і гараж. 
В Курниќй на 5.000 курей. 
В Повністю влаштоване. Малі 

направкн. 
Стала ціна — $ 22.000 

KRAVITZ A0ENCY 
45 Peterson Street 

New. Brunswick, N. J. 
$ Кликати Mre. Brown (or Farms. 

CH 9-0494 

RHAL ESTATE 

Більшість сенаторів за те, щоб Світова 
Виставка 1964 р. відбулась у Вашингтоні 

Вашингтон. — Комісг.р і Президент Айзенгавер мао 
Днстрнкту Колі-мбія РоПсрт покликати до життя окремий 
МекДогін заявив, що вж; 51, 
сенатор висловилися за тс, 
щоб Світова Виставка в 1964 р. 
відбулася у Вашингтоні, а не 
в Ню Порќу, як про це ста-
раютьсл нюйоркські сенатори 
та конгресмени. Логін сказав, 
що справу негайно предло-
житься Президентському До-
радчому Комітетові, як тільки 
він буде зорганізований. Ці 
сенатори походять з 33 ох 
стейтів і с з обидвох партій. 

комітет, який повинен поста-
вити внесок, в якому з трьох 
міст (Ню Иорк, Вашингтон і 
Лос Анджелес) повинна від-
бутися виставка. В Сенаті вже 
був внесок на зорганізуваяня 
окремої комісії, але нюйорк-
ські сенатори Джевігс і Ќѓгінѓ 
не допустити до голосування, 
кажучи, що сам Президент, 
яхщо буде вважати за конеч-
ие, зможе назначити цю ко-
місію чи комітет, що мав би 
вибрати місце під виставку. 

АФП тѓ КІО остерігають, щоб демократи 
дотримували своїх виборчих зобов'язань 

Стаяайте члепамя Українського 
Народного Союзу, а там самим 
І співвлагннкаии 22-мільйояовои 

ѓо майна- opnuriaanjlt 

Сан Франсіско. — Конвсн-
ція Американської Федерації 
Праці — Конгресу Індустрій-
них Організацій в окремій ре-
золюції остерігає Демократнч-
ну партію, щоб вона дотрнму-
вала тих зобов'язань, які 
складають її члени під час 
виборчої агітації. Демократи-
чна партія обіцяла голосува-
ти за корисний для робітни-
чнх спілок закон, а тим ча-
сом сенатор-демократ Джан 
Ф. Ќсиноді і його брат, прав-
инй дорадник сенатської ко-
місії Роберт Ф. Кеннеді, про-
бувалн, як заявив на конвен-
ції голова Спілки Трннспор-

ЧУДЕСНИП ПОРОШОК 
ОБЛЕГШУЄ 

БІЛЬ НІГ 
спричинений так званою 

слоновою недугою ніг 
- Проти болів, свербіння, га-

рячки, опухи й почуття иевнго-
ди ніг внаслідок так званої сло-
новоі недуги — надзвичайного 
згрубіння — ніг помагає просто 
чудотворний порошок Л'І`НЎІ.. 
Тільки дрібка цісі пудри, пося-
паяа на ноги І втиснена в трі-
щнни між пальцями, дас над-
звичайні наслідки: припиняє. 
ріст грибка, який спричиняє 
стільки лиха. Те саме дас мала 
сќількісѓь пудри, всилувана що-
денно до скарпеток І черевиків. 
Зверніть увагу на поднвугіднў 
поміч, як ступнево, із щоденним 
стогуванням цього лікуваДьно-
го засобу, зникають симптоми 
недуги. Скбристаяте з цісі спе-
ціяльно! оферти, щоб започат-
кувати лікування, та замовте 
трп пушки звичайного розміру 
за $ 5.00 (плюс поштова оплата 
за пересилку), — вирізавши це 
оголошення і висилаючи його 
на подану адресу. (Припиль-
нуйте, щоб Ваше прізвище й ад-
реса були виразно подані, дру-
кованими літерами позаду ко-
перти, щоб могли дістати по-
`нлку без зайвої затримки). . 

TRYSAN CO. 

. Dept 302 
Peekskifl, N. Y. 

ДОМИ на ПРОДАЖ 
Бронќе: 
2-род., біля Вроикс парку, з 

городом — $ 14,750. 
4-род„ мур. Grand Concourse 1 

Moshulu Parkway. S 23.000. 
8-род., зі склепом, долішня 

часѓ. Бронќеў, рент $ 5,500. 
Ціна $ 18,500. Мала готів-
ка. 

9-род., біля Бронќе парку, 
рент $6.800, ціна $25.500. 

Флашіаґ: 
2-роди на оливу, з Гаражем і 

городом — $ 16.500. 
STEIN A KOZ1CKY 
391 East 149th Street 

Bronx 55, N. Y.( ріг S Еве.) 
Tel.: 

вдень — MElrose 5-4422 
вечором — GReenleaf 6 

;ae.) j 

122 I 
-7147 і 

s 

ЛІКИ 
20% 

ЗНИЖКИ 

це найбільш корисний 
дарунок до НРАЮ! 

ВИСИЛАЄМО до ЕВРОПН 2 0 % 

знижки 
— Гарантія доставж. — Мито оплачўеться тут. — 

ВИСИЛАЄМО ЛЕЃЃЎНСЬКОЮ ПОШТОЮ. 
Rimilon, Penkiltn, Slreptomyc}n, Glucose, Cydoserine, Vitamins 

— IrRnpvrin, Orina.sc (diabetes), Urodan. 
Спеціяліств европ. рецепт полагодять В а т і рецепта точао. 

СПЕЦІЯЛЬНІ ПАЧКИ 
для яворах на туберкульозу, артроіазм, ревматаам, 

діл бети кіп, з високим тисяеяпям ярова І т. д . 
Тонкі найлонові елястичні ПАНЧОХИ, вартоств $15.00 

за $4.95 
Гоаорвмо украіяською, російською 1 польською мовами. 

Ппіпіть або тслсфоиуйтв: 

В. Feldman Pharmacy 
111 Ave. "A" A 7th Street NEW YORK CITY 

TeL: OR 7-5980 
СТГЕЩЯЛЬНО: Пря замозлсяні поштою або особи сто. яа-

лучіть вирізок цього оголошеяяя. а одержите на вящезга-
даяі ліки 1 всі інші 90% ЗНИЖКИ, яку з огляду па ве-
жяке замовлення покупців — продовжувмо. 

тових Робітників в Ню Иорку 
Майќ Ќвілл „підрізати наше 
горло". Голова Ќвілл, був 
проти того, щоб сен. Кеннеді 
був демократичним кандида-
том на президента в I960 році. 
Виступив проти сен. Кеннеді 
і голова спілки Нешенел Ма-
рітен Джосеф Керран, а Кен-` 
нет Дж, Келлі сказав, що 
Ќвілл несправедливо висту-
пас проти сен. Кеннеді, і тому 
треба цей уступ скреслити з 
протоколу про Конвенцію. 

а . 
ДОКП ГУМЕННОЇ 

„ВЕЛИКЕ ЦАБЕ" 
що знайомить їв жаттям 

давніх предків українського 
народу. 

Пааад 800 Ілюстрацій. 
Стор. 180. 

ЦІНА S S J t 
- Замовлята: 
"SVOBODA" 
P. О. BOX 346 

JERSEY CITY З, N. І-

^ ПОТРІБНЕ ШКОЛАМ І 

ШКІЛЬНІ ПІДРУЧНИКИ 
Мово Рідна — Буквар, X. Коряцького 2.0Q 
Українська мова — В. Романеичух ч. L ЯШ 
Украіиои(а Мова — Б. РЧ)маиеячук ч. П І,. 1.00 
Географіќ Украіяа — М. ДольницьквЙ 1.50 
Географія України й укр поселень — I. Тесля 8.00 
Україна — Земля моїх батьків — Ю. Сірий 1.2? 
Українська Читанка для Ш р. навчання укр. мова 

В. Романеячук 1.50 
Українська читанка для П кл. навчання укр. мова 1.00 
Історія української літератури — В. Радзяковяч, том І. 1.50 
Історія укр. літератури — П том 1.50 
Історія укр. літературќ Ш том 1.50 
Граматќка української мова — О. Пааейко 2.00 
IV Читанка — Матвійчука , . .78 
Рухавка, гра, забава, — Е. Жарський 100 
Початкова географія України — С. Рудняцькяі . . . . 2.80 
Українська Читанка для V року — К. Кисілевськяй 1.85 
Українська Читанка для VI року — К. Кисілевськяй 2.20 
Українська Читанка для IV року — В. Романенчук 1.76 

S v o b o d a 
81-83 GRAND STREET — JERSEY CITY, N. J. 

HAlTHfM НАПМЕНЬШИМ! : 

УКРАЇНСЬКА 
АБЕТКА 

розќітне кольорове видаявл І 
а малюнками до кожної 

букви. 
Малюнки П. П. Холодного 

ЦЕНА 60 ЦЕНТІВ. 

НАШЕ ВШСЬКО 
j книжечка з рисунками укра-! `, 
; всьќого війська для колірў 

вания. 
ЦГЯА 50 ЦЕНТІВ. 

Замовляти: 
" 8 V O B O D A " 

83 Grand St. jersey City 3, N.J. ; 

Купуйѓ$ в підприємствах 
ЩО огЬлош у ют ь с я 

в „С в о б о д і" 

ІВАН НОВАЛЬЧИН 
Іі F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИМАСТЬСЯ ПОХОРО-
НАМИ В СТЕИТІ 

N E W J E R S E Y 
Щла u расѓу пні для всіх. 

Обслуга чесна 1 найкраіпа, `. 
У вяаадку смутку в рохаві 

кхпчте як в день важ 
. . ї в ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2 , ^ . J. 
TeL HEnderson 4-5131 

Џ0ФФ4Ф04ФГФФФФФФ4 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИЙ 
ЗааМасться похоронами 

в BRONX, BROOKLYN. NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована теипература. 
Модераа каплиця до ужитку 

Peter Jarema 
129 BAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 

TeL: ORchard 4-2568 

T A P 3 A H , ч. 4383. Часи Ічине, 

АГГЕЄ THg WЃCH-СЮСІЄЄ 
ANP %9WANA РСІ$ГЄС" LEFT ON TH#C 
SECZBT твюн, тАимн 5ЄАясна7 

ТНЕЄЄ FOUHPA CAPTNB! 

IMMEPIATELY, HE ZZlEAZeD THE OLV 
MAN КЮ HELPEP HM TO WS FBBT. 

'MANY ТНАЖ6,' НЄ б№, L00KIN6 INlTsNTLY AT Ні$ дЄ№ѓКЛОК.% LI6TEN 
CASBfQUS," УЄбЬЬРЄУ. % THECg ISNT MUCH TlVJS.' `- + f t f4HV 

Після того, як знахур і ..бва-
на Брістср" відійшли для се-
кі)етноі місії. Тарзан обшукав 
цю дивну лабораторію... І 
там знаішюв в'язні і , _. 

Вія негайно звільнив стару 

людину і допоміг їй встати. 

— Дуже дякую, — сказав 
вія, пильно дивлячись на сво-
го добродія. — Уважно слу 

халтс! — задвхаючися ска-

зав, — нема багато часу. 


